

चुनाव के संबंध में मांगी गई जाने वाली सूचनाएं जल्द से जल्द उपलब्ध करवाएं अधिकारी - जिला निर्वाचन अधिकारी



अनिल मोहनियां नूंह
उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी धीरेंद्र खड़गटा ने जिला में सभी विभागों के अधिकारी बोर्ड, निगम, सरकारी व अर्ध सरकारी कर्मचारियों को निर्देश दिए हैं कि विधानसभा चुनाव-2024 के संबंध में मांगी जाने वाली जल्द सूचनाएं को बिना किसी विलंब के जल्द से जल्द उपलब्ध करवाएं। सूचनाएं देने में देरना देना वालों के खिलाफ नियमानुसार कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। उन्होंने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा चुनाव को निष्पक्ष, पारदर्शी और शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न करवाने को लेकर सरकारी, अर्ध सरकारी, बोर्ड व निगम आदि से समय-समय पर जल्द सूचनाएं मांगी जाती हैं, जिनको निर्धारित समय पर भिजवाना जरूरी होता है। ऐसे में कोई भी अधिकारी या कर्मचारी सूचनाएं प्रदान करने में देरना देना करेगा। मांगी जाने वाली जानकारी तुरंत प्रभाव से दें।

जिला निर्वाचन अधिकारी आवश्यक जानकारी अतिरिक्त उपलब्ध कराने के साथ-साथ जिला के सभी विभागाध्यक्ष को निर्देश दिए हैं कि वे उनकी बिना पूर्व अनुमति के मुख्यालय न छोड़ें। इसके साथ ही अपने-अपने कार्यालय में स्टाफ को उपस्थित सुनिश्चित करें ताकि किसी भी जरूरत के समय उनसे जल्द सूचनाएं ली जा सकें। उन्होंने कहा कि ड्यूटी में कौताही बदरत नहीं की जाएगी। ड्यूटी के प्रति लापरवाही करने वाले अधिकारियों व कर्मचारियों के खिलाफ कार्रवाई के लिए भारत निर्वाचन आयोग व हरियाणा चुनाव आयोग को लिखा जाएगा। ऐसे में अधिकारियों के साथ-साथ कर्मचारियों भी अपनी-अपनी ड्यूटी के प्रति गंभीर व कर्तव्यदार रहे।

शादी समारोह में हथियार लहराकर फैलाई दहशत, 8 आरोपी गिरफ्तार।

समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया
रेवाड़ी। थाना माडल टाऊन पुलिस ने शादी समारोह में हथियार लहराकर दहशत फैलाने के मामले में 8 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से लाइसेंस 8 राइफल व 3 पिस्टल बरामद कर ली है। पुलिस द्वारा इस मामले में अन्य आरोपियों को गिरफ्तारी भी जल्द की जाएगी। जानकारों ने बताया कि विकास नगर रेवाड़ी निवासी सुरेश कुमार ने अपनी शिकायत में बताया था कि उनका पोसवाला चौक रेवाड़ी के नजदीक श्री श्याम वाटिका के नाम से समारोह स्थल है। दिनांक 15 जुलाई 2024 को गांव कोनसीवाला निवासी ईश्वर सिंह ने अपनी बेटी की शादी के लिए उनकी वाटिका बुक करवाई थी जिसको उन्होंने वाटिका की सभी शर्तें बता दी थी। जब शादी समारोह में बारात आई तो बारात में 20-25 व्यक्ति लाइसेंस हथियार लेकर आए थे जिनको उन्होंने काफी समझाया कि इस तरह बौड में हथियार लेकर नहीं आ सकते लेकिन उन्होंने उनकी बात नहीं सुनी और सभी हथियारों सहित समारोह में शामिल हो गए। जिस कारण शादी में आए हुए व्यक्तियों में दहशत का माहौल बन गया। जो बाद में उन्हें पता चला की शादी में जो दुल्हन अथवा या उसका नाम आकाश है जो अपराधिक प्रवृत्ती का व्यक्ति है। जिस पर पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ थाना माडल टाऊन रेवाड़ी में आर्म एक्ट सहित विभिन्न धाराओं के तहत मामला दर्ज करके जांच शुरू की थी। जो जांच के बाद पुलिस ने बुधवार को मामले में 08 आरोपी राजस्थान के जिला चुरू के गांव पाबुसर हाल भगवान बाहुबली नगर जयपुर निवासी राजुसिंह, युगो के जिला आगरा के गांव करकोली हाल हसनपुर एनवीसी गेट जयपुर निवासी संजय सिंह, राजस्थान के जिला जयपुर के सेक्टर 17 प्रतापनगर निवासी गोपाल सिंह, जिला महेंद्रगढ़ के गांव खेडी हाल लालचंदपुरा जयपुर निवासी शमशेर सिंह, जिला रोहतक के गांव जसिया निवासी सुरेंद्र, जिला रोहतक के गांव मालोत निवासी अजय, जिला सोनीपत के गांव जसराज निवासी सदीप कुमार व जिला रोहतक के गांव रुडकी निवासी जगदीश को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस द्वारा इस मामले में अन्य आरोपियों को गिरफ्तारी भी जल्द की जाएगी।

पिता-पुत्र को सता रहा है टिकट कटने का डर :सत्यदेव यादव

समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया
प्रदेश में चुनाव का बिगुल बज चुका है, राजनैतिक पार्टियां अभी अपने उम्मीदवारों के चयन में जुटी हैं वहीं कैप्टन अजय सिंह यादव ने जल्दबाजी में बिना हाईकमान की इजाजत के अपने पुत्र को 9 सिग्नर को नामांकन भरने की तिथि भी घोषित कर दी, इस से साफ जाहिर है कि कैप्टन अजय सिंह यादव को डर है कि कहीं उनके बेटे की उनकी तरह ही टिकट न कट जाए क्योंकि कैप्टन का अपनी पार्टी के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा से छत्तीस का आंकड़ा रहा है। भाजपा के महामंत्री सत्य देव यादव ने यह भी कहा कि नामांकन की घोषणा से कांग्रेस पार्टी के ही एक आलाकमान पदाधिकारी ने तंज भी कसा है कि कैप्टन परिवार अति आत्मविश्वासी हो रहा है। सत्यदेव ने कहा कि कैप्टन कभी अपने आप को बार बार सीएम बनने की बात करते रहे हैं और अब बेटा डिप्टी सीएम के खयाल देख जनता व अपने कार्यकर्ताओं को झूठ बताने लगा है। यह परिवार सिर्फ शोसेबाजी में विश्वास रखता है और लोगों को मूर्ख बनाने का कार्य करता है। अब जनता इनके बहकावे में नहीं आएगी। भाजपा के मुख्यमंत्री नयथ सिंह सैनी ने अपने मात्र 1-2 माह के कार्यकाल में ही प्रदेश की जनता की समस्याओं का हल कर उनका दिल जीत लिया है। प्रदेश में फिर से तीसरी बार भाजपा को सरकार बनेगी।

पदयात्रा में विधायक चिरंजीव राव को मिल रहा भरपूर समर्थन।

समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया
रेवाड़ी। रेवाड़ी से कांग्रेस विधायक चिरंजीव राव द्वारा डोर टू डोर कर पूरे शहर में की जा रही पदयात्रा में भारी समर्थन मिल रहा है। शहरवासी अपने घरों से निकल निकल कर चिरंजीव राव का स्वागत कर रहे हैं और जीत के लिए आशीर्वाद दे रहे हैं। इसी कड़ी में विधायक चिरंजीव राव आज रेवाड़ी शहर के वार्ड नंबर 14 में पहुंचे और पूरे वार्ड में पदयात्रा कर लोगों से संपर्क किया। शहर में जगह-जगह फूल मलाओं के साथ उनका जोरदार स्वागत हुआ। विधायक चिरंजीव राव ने पत्रकारों से बातचीत करते हुए बताया रेवाड़ी शहर में समस्याओं का अम्बर लगा हुआ है। पदयात्रा के माध्यम से लोगों से जनसंपर्क तो हो ही रहा है साथ-साथ शहर की एक-एक समस्या से भी रूबरू हो रहा हूँ। कांग्रेस पार्टी की सरकार बनने के बाद हर समस्या का समाधान करवा दिया जाएगा। इस दौरान विधायक चिरंजीव राव ने भाजपा को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि भाजपा के शासनकाल में ऐतिहासिक भ्रष्टाचार हुआ है। भाजपा सरकार के मंत्री तक भी इस बात को मानने लगे हैं और एक दूसरे से ही हिंसा मांगने लग गए हैं। वहीं वित्त मंत्री जेपी दलाल द्वारा अपातिजनक टिप्पणी पर अपनी प्रतिक्रिया देते हुए विधायक चिरंजीव राव ने कहा भाजपा सरकार तो पिछले 10 साल से लोकतंत्र को हत्या कर ही रही है, भाजपा तो सिव्दान को बदलने की भी बात कर रही थी। जेपी दलाल द्वारा जनता की चुनी हुई कांग्रेस सरकार को गिराने का बयान देकर उन्होंने स्वयं मान लिया कि इस बार हरियाणा प्रदेश में कांग्रेस पार्टी पूर्ण बहुमत से अपनी सरकार बनाने जा रही है। मैं आपको गारंटी देता हूँ कि कांग्रेस पार्टी हरियाणा में सरकार भी बनाएगी और अपना शासन काल भी पूरा करके दिखाएंगी।

दिहाना में आफताब को बड़ी सफलता, मौजूदा सरपंच सहित कई पूर्व सरपंच कॉंग्रेस में शामिल

अनिल मोहनियां नूंह
नूंह में कांग्रेस मजबूत, आफताब को पांच सालों की मेहनत को सराह रहे लोग गुरुवार को नूंह विधानसभा में कांग्रेस पार्टी को बड़ी सफलता मिली जब गांव के मौजूदा सरपंच सहित तीन पूर्व सरपंच सहित सैकड़ों लोगों ने बीजेपी सहित अन्य दलों को छोड़कर कांग्रेस में आस्था व्यक्त की। कांग्रेस विधायक दल के उप नेता व नूंह विधायक चौधरी आफताब अहमद का गांव के लोगों ने जोरदार स्वागत करते हुए उनकी व कांग्रेस की विचारधारा में अपना भरोसा जताया। इस दौरान लगभग 5 किलोमीटर पैदल जुलूस में युवाओं ने कांग्रेस नेता आफताब अहमद का जोरदार स्वागत किया। महिलाओं, बुजुर्गों में भी गर्म में गर्म का उत्साह दिखाई दिया। विधायक आफताब अहमद ने लोगों को भरोसा दिलाया कि कांग्रेस सरकार बनने पर नूंह जिले के विकास में कोई कमी नहीं रहने दी जाएगी। यहां के युवाओं के लिए विश्वविद्यालय और पढ़ाई पूरी कर चुके युवाओं को रोजगार दिया जाएगा। उन्होंने किसानों के कल्याण के लिए मेवात कैनाल, जिले की सिंचाई को पूरा गुणवत्ता पूर्ण पानी दिलाने का आश्वासन दिया। इन लोगों ने बीजेपी, इनलो आदि दलों को छोड़कर कांग्रेस में जताई आस्था: शमीम सरपंच, आलम ठेकेदार, हाजी जान मोहम्मद पूर्व सरपंच, नियाजु पूर्व सरपंच, हाजी यामीन पूर्व सरपंच, जमशेद ठेकेदार, अस्ताफ, शहादत, हाजी जावेद, हाजी आमोन दाद, युसुफ, सदात, हक्कू, असीम आदि के



परिजनों ने कांग्रेस पार्टी जितने की। इस दौरान अजमत पूर्व सरपंच, फराहीम, जानू पटवारी, ईमरान पटवारी, शैरखान, जाकिर मुख्य रूप से कार्यक्रम में शामिल रहे कांग्रेस में शामिल हुए लोगों ने कहा कि बीजेपी के दस साल नूंह जिले के लिए निराशाजनक रहे हैं। बीजेपी सरकार व स्थानीय बीजेपी नेताओं ने बुरे समय में लोगों की कोई सृष्ट नहीं ली जिस कारण लोग उनके असली चेहरे को समझ गए हैं और कांग्रेस विधायक आफताब अहमद व कांग्रेस की नीति, नियत और नेतृत्व में यकीन जता रहे हैं। लोगों ने कहा कि मौजूदा विधायक अपने कार्यकाल में हर मुद्दे पर इलाके और स्थानीय लोगों व समाज के साथ खड़े नजर आए हैं क्योंकि बीजेपी व अन्य दलों के नेता उस दौरान गायब रहे थे। विधायक आफताब अहमद ने कहा कि दिहाना गांव के

लोगों ने जिस तरह से आज स्वागत, सम्पन्न और सम्मान दिया है उसके लिए वो शुक्रगुजार है और यहां के लोगों को विकास के प्रति आस्था रखते हैं, इनके मान सम्मान में कोई कमी नहीं रहने देंगे, कांग्रेस परिवार लगातार बढ़ता जा रहा है हम सभी को साथ लेकर चलेंगे। विधायक आफताब अहमद ने कहा कि बीजेपी ने दस सालों में इलाके में कोई विकास के कार्य नहीं किए बल्कि कांग्रेस की परिवोजनाओं को लटकाते रहे। उन्होंने बीजेपी के उम्मीदवार नेताओं के बीते पांच सालों में स्वार्थ से भरे कार्यकाल पर सवाल उठाते हुए कहा कि निजी फायदे लेने के लिए इलाके के साथ विश्वासघात हुआ है। जनता के बीच बीजेपी उम्मीदवार जाने की हिम्मत तक नहीं जुटा पा रहे हैं क्योंकि नूंह जिले के लोग उनसे उनके कार्यकाल का हिसाब मांग रहे हैं लेकिन बीजेपी

नेताओं के पास कोई जवाब नहीं है विधायक आफताब अहमद ने कहा कि वो हर विपत्ति चाहे कोरोना काल हो, नूंह हिंसा हो, जिले के साथ अन्याय के खिलाफ सड़क से लेकर विधानसभा में संघर्ष हो लोगों के हकों के लिए संघर्ष करते रहे हैं उन्होंने कहा कि आगे भी वो इलाके के हितों को सर्वोपरि मानते हुए ही कार्य करेंगे। पीसीसी सदस्य महाबत अहमद ने कहा कि प्रदेश में कांग्रेस 75 से अधिक सीट जीतकर प्रचंड बहुमत की सरकार बना रही है और नूंह जिले की पांच सीटों पर भी कांग्रेस क्लोन स्वीप करने जा रही है। उन्होंने कहा कि मेवात की जनता ने हमेशा बूट को हराने का काम किया है फिर चाहे अंग्रेज हों या वे मौजूदा बीजेपी सरकार। इस दौरान कार्यक्रम में हजारों लोग मौजूद रहे जिसमें मुख्य रूप से कांग्रेस से जुड़े सभी लोग मौजूद रहे।

जिलाधीश धीरेंद्र खड़गटा लाइसेंसधारकों को हथियार जमा करवाने के लिए निर्देश



अनिल मोहनियां नूंह
जिला में आगामी 01 अक्टूबर को होने वाले विधानसभा चुनाव 2024 के मद्देनजर जिलाधीश धीरेंद्र खड़गटा ने भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता, 2023 की धारा-163 के आधार पर निहित शक्तियों का प्रयोग करते हुए लाइसेंस धारकों को अपने हथियार जमा करवाने के आदेश दिए हैं। जारी आदेशों में कहा गया है कि इस प्रक्रिया के दौरान किसी भी व्यक्ति को अपने साथ आग्नेय शस्त्र व अन्य प्रकार के हथियार लेकर चलने पर पूर्णतया पबन्दी रहेगी। वे आदेश 06 अक्टूबर 2024 तक या चुनाव की प्रक्रिया संपन्न होने तक लागू रहेंगे। जिलाधीश धीरेंद्र खड़गटा ने आर्म एक्ट 1959 के अनुसार जिला के सभी लाइसेंस धारकों को आदेश दिए गए हैं कि वे अपने हथियार अपने नजदीकी

पुलिस थानों में अथवा मंजूर शुद्ध आर्म डीलर के पास जमा करवाएं और संबंधित थाने के एसएचओ या डीलर की ओर से जारी की गई हथियार जमा करवाने की रसीद अवश्य लें। उन्होंने कहा कि 06 अक्टूबर तक या चुनावी प्रक्रिया संपन्न होने तक जिले के अंदर नागरिकों द्वारा आग्नेयस्त्र, तलवार, बरछ, फल्ला, चाकू, लाठी, साइकिल-चैन और अपराध के अन्य हथियार ले जाने पर भी पूर्णतया प्रतिबंध लगाया गया है। उन्होंने बताया कि वह आदेश पुलिस विभाग व अन्य सार्वजनिक क्षेत्र में कार्य कर रहे सरकारी अधिकारियों/कर्मचारियों पर जो अपनी ड्यूटी पर तैनात हो, उन पर लागू नहीं होगा। उन्होंने कहा कि इन आदेशों के उल्लंघनकर्ता भारतीय न्याय संहिता 2023 की धारा 223 के अनुसार दंड के भागीदार होंगे।

विनेश फौगाट के सम्मान समारोह में मेवात की खाप भी लेंगी भाग



मेवात विकास सभा विनेश फौगाट का 25 अगस्त को करेंगे सम्मान।

अनिल मोहनियां नूंह
पेरिस ओलिंपिक में शानदार प्रदर्शन करने वाली देश की बेटी पहलवान विनेश फौगाट का आगामी 25 अगस्त को खाप पंचायत द्वारा किया जा रहा सम्मान समारोह खास है। इस खाप पंचायत के सम्मान समारोह में मेवात जिले की खाप पंचायत को भी न्यौता दिया गया है। इस पंचायत में मेवात का प्रतिनिधिमंडल भी शामिल होगा और एक ऐतिहासिक क्षण का गवाह बनेगा। इस बात को लेकर पीडब्ल्यूडी रेस्ट हाउस नूंह में खाप पंचायत से जुड़े हुए लोगों ने बैठक की। बैठक के बाद सिद्धी अहमद मेव इतिहासकार ने पत्रकारों से बातचीत के दौरान कहा कि विनेश फौगाट पहली महिला पहलवान है, जिनमें एक ही दिन में तीन बड़े पहलवानों को हराकर फाइनल में प्रवेश किया था, लेकिन दुर्भाग्यवश वह डिसक्वालीफाई हो गई, लेकिन देश की बेटी का वतन लौटने पर शानदार तरीके से स्वागत किया गया। इसके अलावा आगामी 25 अगस्त को खास पंचायत ने विनेश फौगाट को गोल्ड मेडल देने का फैसला लिया है। इस क्षण को यादगार बनाने के लिए प्रदेश भर की खाप पंचायतें भाग ले रही हैं। नूंह जिले की खाप पंचायत भी इस सम्मान समारोह में शिरकत करेंगी। बैठक में अख्तर हुसैन चंदीनी, सिद्धी अहमद मेव, टीन मोहम्मद मामलीका, रमजान चौधरी एडवोकेट सहित खाप पंचायत व समाज सेवा से जुड़े हुए लोगों ने भाग लेकर यह फैसला लिया है कि एक प्रतिनिधिमंडल जाएगा और विनेश फौगाट का स्वागत सम्मान करेगा। कुल मिलाकर विनेश फौगाट भले ही 100 ग्राम वजन की बजह से डिसक्वालीफाई होने के चलते बिना मेडल वतन लौटी हों, लेकिन आज विनेश फौगाट हर दिल में समाई हुई है। यही वजह है कि उनका प्रदेश भर की खाप पंचायतें भव्य स्वागत समारोह करने जा रही हैं। यह पहला अवसर होगा, जब किसी इतने बड़े कार्यक्रम में मेवात जिले की खाप पंचायतों भी भाग लेंगी और इस ऐतिहासिक क्षण का गवाह बनेंगी।

रक्तदान से बढ़कर नहीं है कोई दान: जिला उपायुक्त हरीश कुमार वशिष्ठ

ज्योति खंडेलवाल/पलवल - नागरिक हस्पताल के रक्तकोष में रक्त की कमी को मद्देनजर रखते हुए जिला उपायुक्त एवम प्रधान हरीश कुमार वशिष्ठ जिला रैड क्रॉस सोसायटी पलवल के निदेशानुसार रैड क्रॉस सचिव विजेंद्र सोरोत के कुशल मार्गदर्शन में जिला रैड क्रॉस सोसायटी पलवल द्वारा प्राथमिक सहायता का प्रशिक्षण ले रहे युवाओं की सहायता से आज दिनांक 22-08-2024 को नागरिक अस्पताल, पलवल के रक्त कोष में जिला रैड क्रॉस सोसायटी पलवल तथा पलवल डोनार्स क्लब ज्योतिपुंज के संयुक्त तत्वावधान एवं चिच्छक रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में प्राथमिक सहायता का



प्रशिक्षण ले रहे 30 युवाओं में से 23 प्रशिक्षणार्थियों ने रक्तदान किया। शिविर का शुभारंभ जिला रैड क्रॉस सोसायटी पलवल के सचिव विजेंद्र सोरोत और पलवल डोनार्स क्लब ज्योतिपुंज की सह संयोजिका व

रक्तदान से बढ़ा कोई दान नहीं और ये दान अमूल्य होता है। जिला प्रशिक्षण अधिकारी नीतू सिंह द्वारा बताया कि गमी के मौसम में सरकारी ब्लड बैंक में रक्त की कमी को देखते हुए इस शिविर का आयोजन किया गया ताकि रक्त की कमी से किसी की जान न जाने पाए, शिविर के सफल आयोजन में पलवल-डोनार्स क्लब से अल्पना मित्तल एवं विकास मित्तल एवं रैड क्रॉस संस्था की लेखाकार अंजली भयाना, सुर्यकांत, भोज पाल, धुरी एवम ब्लड बैंक पलवल से डॉक्टर सरफराज, ब्लड बैंक इंचार्ज सोनिया एवम नर्सिंग ऑफिसर सोमेश का विशेष योगदान रहा।

कांग्रेस कुछ दिनों में आ जाएगी सड़कों पर कांग्रेस में होगा बड़ा विवाद

सोहन
इनेलो राष्ट्रीय महासचिव अर्थात्सिंह चौटाला आरक्षण को दो वर्गों में बांटना कांग्रेस की दैन हिंसा मांगने को राजनीति पर कहा कि इन दोनों पार्टियों का हिसाब तो मैं करूंगा राष्ट्रीय महासचिव अर्थात् सिंह चौटाला इनेलो के राष्ट्रीय महासचिव अर्थात्सिंह चौटाला ने कहा कि कांग्रेस कुछ दिनों में सड़कों पर आ जाएगी कांग्रेस में बहुत बड़ा विवाद होगा एक-एक हल्के से 50-50 लोगों को कैडिडेट बनाया हुआ है जैसे ही उनकी छटनी होगी। पार्टी में एक साथ भगदड़ मच जाएगी। इंडियन नेशनल पार्टी व बसपा को सरकार हरियाणा में बनेगी। पार्टियों द्वारा एक दूसरे का हिसाब मांगने के सवाल पर कहा कि बीजेपी और कांग्रेस का



हिसाब में करूंगा। आरक्षण में दो वर्गों को लेकर कहा कि यह कांग्रेस की दैन व कहा कि सरकार वर्गों को लडाना चाहती है इसकी शुरुआत कांग्रेस के समय में हुई थी। इसके बाद कोर्ट में चले गए कोर्ट से ऐसा

फैसला आ गया कि देश के लोगों में आपस में बंटवारा हो गया तब नहीं होना चाहिए उन्होंने कहा कि बसपा का मुकाबला किस पार्टी से होगा इसका फैसला जनता करेगी। बसपा के रणधीर बेनीवाल इनेलो के राष्ट्रीय

महासचिव अर्थात्सिंह चौटाला सोहन को अनाज मंडी में आयोजित कार्यक्रमों सम्मेलन में लोगों को संबोधित कर रहे थे इस मौके पर राष्ट्रीय महासचिव ने कहा कि इनेलो बसपा को सरकार आने पर लोगों को सरकार की तरफ से फ्री में सिलेंडर मुहैया कराया जाएगा मैं जो भी सरकार द्वारा आईडी बनाई गई है उन्हें समाप्त कर दिया जाएगा सर-सर में बिजली प्रो देने के लिए सोलर लगाए जाएंगे कौशल योजना को पूरी तरह से सरकार आने पर समाप्त कर दिया जाएगा इस मौके पर इनेलो के वरिष्ठ नेता रोहतास खटाना जावेद अहमद बसपा के जिला अध्यक्ष विजय खटाना राकेश चैवराम ताम्रू आदि मौजूद थे

मतदाता जागरूकता के लिए स्वीप प्लान तैयार, अधिक से अधिक मतदान के लिए जागरूक करेगा अभियान

अनिल मोहनियां नूंह
उपायुक्त धीरेंद्र खड़गटा ने बताया कि विधानसभा चुनाव की घोषणा के साथ ही जिले में स्वीप गतिविधियां भी शुरू हो चुकी हैं। मतदाता जागरूकता अभियान के लिए योजना तैयार की गई है जिसके अनुसार ही जिले में व्यापक स्वीप गतिविधियों का आयोजन किया जाएगा। इस अभियान का उद्देश्य जिले के सभी मतदाताओं को उनके मतदान अधिकारों और कर्तव्यों के प्रति जागरूक करना है, ताकि

आगामी चुनावों में अधिक से अधिक लोगों की भागीदारी सुनिश्चित की जा सके। उपायुक्त धीरेंद्र खड़गटा ने जानकारी दी कि स्वीप गतिविधियों के लिए एक विस्तृत प्लान तैयार किया गया है। इस प्लान के अंतर्गत जिले की तीनों विधानसभा क्षेत्रों में विभिन्न प्रकार की गतिविधियां आयोजित की जाएंगी। ये गतिविधियां मतदाता शिक्षा, प्रशिक्षण और जागरूकता के विभिन्न पहलुओं को कवर करेंगी, जिससे हर वर्ग के लोगों

को चुनाव प्रक्रिया और उनके मतदान अधिकारों के बारे में जानकारी मिल सके। इस अभियान की निगरानी और संचालन की जिम्मेदारी अतिरिक्त जिला उपायुक्त प्रदीप सिंह मलिक को सौंपी गई है। प्रदीप सिंह मलिक स्वीप गतिविधियों की नोडल अधिकारी के रूप में काम करेंगे और उनके दिशा निर्देश में यह अभियान चलाया जाएगा। उनके नेतृत्व में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा, जिसमें स्कूलों, कॉलेजों, पंचायतों और

अन्य सामाजिक संस्थाओं को शामिल किया जाएगा। स्वीप की भूमिका और महत्व उपायुक्त धीरेंद्र खड़गटा ने बताया कि स्वीप गतिविधियां मतदाता जागरूकता में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाती हैं। इन गतिविधियों के माध्यम से समाज के प्रत्येक वर्ग की सहभागिता सुनिश्चित की जाती

है, जिससे चुनावों में व्यापक और सक्रिय भागीदारी होती है। उन्होंने कहा कि बीते लोकसभा चुनावों के दौरान भी जिले में बड़े स्तर पर प्रभावी स्वीप अभियान चलाया गया था, जिसके सकारात्मक परिणाम मिले थे। उपायुक्त ने कहा कि लोकतंत्र में मतदाताओं की अधिक से

अधिक सहभागिता अत्यंत आवश्यक है। इस अभियान के तहत विभिन्न माध्यमों से लोगों को मतदान के महत्व और प्रक्रिया के बारे में जानकारी दी जाएगी, जिसमें जनसभा, कार्यशालाएं, पोस्टर और डिजिटल मीडिया का उपयोग शामिल होगा।

नेहरा ने चलाया जनसंपर्क अभियान, लिया जनता से आशीर्वाद



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। भाजपा हरियाणा के प्रदेश प्रवक्ता बिजेन्द्र नेहरा ने पृथला विधानसभा क्षेत्र में विधानसभा चुनावों के लिए बिगुल बजा दिया है। इस दौरान विधानसभा चुनावों में जीत हासिल करने के लिए उन्होंने डोर टू डोर जनसंपर्क अभियान चलाया हुआ है। इस



कड़ी में वह घर-घर जाकर चुनाव प्रचार करते हुए जनता का आशीर्वाद ले रहे हैं। बिजेन्द्र नेहरा ने बताया कि सुबह की शुरुआत और जनसंपर्क अभियान के तहत वह हर रोज अपने गांव सागरपुर से शुरू करते हैं और फिर पृथला विधानसभा के गांव-गांव जाकर लोगों से विधानसभा चुनाव के लिए समर्थन

की अपील करते हैं। इस दौरान वह अपने छोटे भाई नरेन्द्र नेहरा और जीत के संग पृथला विधानसभा क्षेत्र के फतेहपुर बिल्लोच, बड़राम, कटेसरा, डाड़ोला, अमरपुर, आजाद नगर, कुराण, खजूरा, नया गाँव आदि गाँवों में घर घर जनसंपर्क करने के आगामी विधानसभा चुनाव के लिए जनता का आशीर्वाद प्राप्त किया।

कैब ड्राइवर 2 दिन की हड़ताल पर समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। ओला, उबर, रैपिडो, इन-ड्राइव में टैक्सी ड्राइवर चालक दो दिन की हड़ताल पर चले गए। टैक्सी ड्राइवरों ने विरोध जताते हुए कहा कि जिस तरह से दिल्ली में काली नंबर प्लेट और पीली प्लेट की गाड़ियों पर 17 रुपए किलोमीटर की राइट से चलती है। ऐसे ही सभी टैक्सी ड्राइवर को भी राइट मिलना चाहिए। ओला, उबर और इन-ड्राइवर ऐप कंपनियाँ इंटर डिस्ट्रिक्ट में 8 रुपए किलोमीटर दे रही है। इतने में टैक्सी ड्राइवर का गुजारा नहीं हो सकता। क्योंकि ज्यादातर ऐसे ड्राइवर हैं, जिनकी गाड़ियाँ फाइनेंस पर हैं। जिसकी किस्त भी उन्हें देनी होती है। फाइनेंस पर चलने वाली गाड़ियों का एक किस्त 15 से 18 हजार रुपए है, अगर 8 रुपए किलोमीटर के हिसाब से राइट मिलेगी तो उनका गुजारा और गाड़ी का किस्त कैसे निकलेगा। गाड़ियों का मटेनेंस का खर्चा भी 3 से 4 हजार रुपए है। ऐसे में सौपनजी भी दिल्ली के मुकाबले हरियाणा में महंगी है दिल्ली में 75 रुपए है तो हरियाणा में 85 रुपए है। हमारी एक ही मांग है कि जितनी भी ऐप वाली कंपनियाँ हैं, जो टैक्सी ड्राइवर को राइट देती है। इन सभी ऐप कंपनियों को सत्कार अपने दायरे में ले और एक फिक्स किलोमीटर तय कर उन्हें राहत दी जाए। फिलहाल आज की हड़ताल सिर्फ दो दिन यानी 22-23 के लिए है। इसके बाद भी अगर ओला, उबर, इन-ड्राइव या रैपिडो हमारे किलोमीटर के रेट को नहीं बढ़ती है। तो यह हड़ताल और भी आगे बढ़ दी जाएगी।

विधानसभा चुनाव को फ्री एंड फेयर करवाने के बने भागीदार : सतबीर मान



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। सीईओ जिला परिषद सतबीर मान ने कहा कि विधानसभा के आम चुनाव, 2024 के सम्बन्ध में आज सभी राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों और रिटर्निंग अधिकारियों के साथ मीटिंग का आयोजन किया गया। बैठक में चुनाव बेहतर क्रियान्वयन के लिए भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार विस्तृत जानकारी दी गई। बैठक में बीजेपी से अश्विनी गुलाटी, वी के खन्ना, धनश्याम गुप्ता, जेजेपी से प्रेम सिंह धनकड़, प्रदीप चौधरी, सीपीएम से चौरेंद्र सिंह डंगवाल, बीएसपी से एन.पी सिंह, आईएनएलडी से आर.एस रौतौला सहित अन्य कई अधिकारीगण मौजूद थे।

परमोशन प्राप्त करके चुनाव कार्य करवाया जाए। जुलूस का आयोजन करने वाले दल या प्रत्याशी को पहले ही कार्यक्रम के बारे में पुलिस अधिकारियों को सूचना देनी होगी। ताकि वह शान्ति एवं व्यवस्था बनाये रखने का पर्याप्त इंतजाम कर सकें। रैली व रोड शो के समय ट्रैफिक के नियमों का पालन किया जाए। चुनाव जुलूस की व्यवस्था ऐसी होनी चाहिए।

सीईओ जिला परिषद सतबीर मान ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा राजपत्र अधिसूचना जारी करने की तिथि 05 सितम्बर 2024, नामांकन भरने की अंतिम तिथि -12 सितम्बर, नामांकन की जांच की तिथि 13 सितम्बर, नामांकन वापस लेने की अंतिम तिथि 16 सितम्बर 2024 तथा मतदान की

तिथि 01 अक्टूबर और मतगणना की तिथि 04 अक्टूबर 2024 निर्धारित की गई है। उन्होंने कहा कि कोई भी उम्मीदवार चुनाव आचार संहिता का उल्लंघन नहीं करेगा। ऐसा करने पर उसके विरुद्ध एफआईआर भी दर्ज हो सकती है। भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार बिना अनुमति के अगर उम्मीदवार के समर्थक भी खर्च करते हैं, तो उनके विरुद्ध भी कार्यवाही होगी। चुनाव के दौरान कोई भी जनसभा, बिना परमिशन के नहीं की जाएगी। वाहन, लाउडस्पीकर आदि सभी की

हेल्थ केअर ऑन व्हील्स ने लगाया स्वास्थ्य शिविर



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। संभार्य फाउंडेशन और विकटोरा फाउंडेशन के संयुक्त तत्वाधान में पलवल जिले के हथौन खंड के गांव नांगल जाट में निशुल्क स्वास्थ्य शिविर हुआ। संभार्य फाउंडेशन के अध्यक्ष अभिषेक देशवाल ने बताया विकटोरा फाउंडेशन द्वारा संस्था को एक प्राथमिक स्वास्थ्य जांचे, मुफ्त चिकित्सा सुविधा देवाई गई सहित व मुफ्त औषधों की जांच के लिए मोबाइल हेल्थ के सुकवात को गयी है। जिसके लिए वे विकटोरा ग्रुप के मासिक एचएस बांगा, हेड - अजय सोमवंशी के आभारी हैं। संस्था के वाईस प्रेजिडेंट दीपक ठागर ने बताया कि पूर्व विधायक कहर सिंह रावत के घर पर शिविर को शुरूवात हुई और 107 लोगो ने स्वास्थ्य का परामर्श प्राप्त किया और जिसमें 17 लोगो के खून सम्बन्धी जांच भी हुई। संस्था अगले 09 दिन ही हथौन खण्ड के गाँवों में ही कैम्प लगाएगी। संस्था की तरफ से डॉ रविता, डॉ साहिल देशवाल, नर्स सुनीता, लैब तकनीशियन मनीषा, प्रोजेक्ट जनरल मैनेजर तेजराज कुंडू, कम्यूनिटी रिलेशनशिप ऑफिसर कृष्ण, साहिल जी मौजूद रहे।

एलआईसी पॉलिसी खरीदने का सही है वक्त, चूकने न दें मौका : खट्टर

समाचार गेट/कविता
फरीदाबाद। भारतीय जीवन बीमा निगम के बल्लभगढ़ शाखा की वरिष्ठ शाखा प्रबंधक नीता खट्टर ने कहा कि देश की 140 करोड़ की आबादी में से 30 करोड़ लोगों का ही बीमा है, इसलिए इस क्षेत्र में व्यवसाय की अपार संभावनाएँ हैं। अभिकताओं को चाहिए कि वे घर घर बीमा पहुँचाकर आम नागरिक के जीवन को सुरक्षित और सफल बनाने में अहम भूमिका निभाएं। खट्टर एस्कार्ड्स मुजबेस मेट्रो स्टेशन के समीप होटल में आयोजित अभिकता सम्मान समारोह को बतौर मुख्यअतिथि संबोधित कर रही थीं। सम्मान समारोह का आयोजन वरिष्ठ विकास अधिकारी नमोश खट्टर की ओर से किया गया।



नमोश खट्टर को बधाई देते हुए अभिकताओं की हौसला अफजाई की। शाखा प्रबंधक द्वारा अंत में शाखा के वरिष्ठ अधिकारों एवं बेहतर कार्य के आधार पर अभिकताओं समारोह में बेहतर कार्य करने वाले अभिकताओं राम सरन, शिव शंकर, संजीव कुमार झा, शंकर, सत्यपाल सिंह चौहान समेत काफी संख्या में अभिकताओं को सम्मानित किया गया। आयोजक नमोश खट्टर ने सभी अभिकताओं को गिफ्ट देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम के दौरान सहायक शाखा प्रबंधक कपिल भारद्वाज व राम चंद्र प्रसाद ने अभिकताओं को नई एवं लाभकारी पॉलिसी जीवन शान्ति, जीवन उत्सव, निवेश प्लस एवं इंडेक्स प्लस के बारे में विस्तार से समझाते हुए इनसे मिलने वाले लाभों व पॉलिसी करने के तरीकों से अवगत कराया।

पीड़ित को न्याय मिले: आईएमए



समाचार गेट/कविता
फरीदाबाद। एनएच-तीन संभव ईएसआई मॉडकल कालेज फरीदाबाद में लगातार न्याय की गुहार करते हुए जूनियर डॉक्टरों के द्वारा हड़ताल की जा रही है। जिससे मिलने के लिए सीनियर डॉक्टरों का एक दल गया। इस विषय में जानकारी देते हुए डॉ सुरेश अरोड़ा ने बताया कि जैसा कि सभी को विदित है कि कोलकाता में हुई एक युवा डॉक्टर को बलाकाल के बाद निर्मम हत्या के बाद पूरे देश में बहुत ही रोष है। सभी डॉक्टर सरकार से मांग कर रहे हैं कि पीड़ित को न्याय मिले और सभी डॉक्टरों की सुरक्षा के लिए एक कड़ा केंद्रीय कानून बनाया जाना चाहिए। इसके अलावा सभी अस्पतालों में स्वास्थ्य कर्मियों के लिए काम करने के सुरक्षा का माहौल होना चाहिए, जिससे कि वह निरह हो अपना कार्य निभा सकें। इस प्रतिनिधिमंडल में डॉ पुनीता हसीजा, पूर्व अध्यक्ष आई एम ए हरियाणा, डॉ सुरेश अरोड़ा, अध्यक्ष नर्सिंग होमस एसोसिएशन फरीदाबाद, डॉ अजय कपूर, पूर्व उप अध्यक्ष आई एम ए फरीदाबाद, डॉ संदीप मल्होत्रा, डॉ प्रेम मगू, डॉ हर्ष नैदिनी, डॉ हेमंत अत्री, डॉ रेखा मिश्रा, डॉ नीता दवाई, डॉ सरोज मगू शामिल थे। उन्होंने रैजिडेंट डॉक्टरों को पूर्ण आर्थिक सहायता का भी आश्वासन दिया।

सामुदायिक पुलिसिंग सेल ने 1000 से अधिक विद्यार्थियों को किया जागरूक



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। सामुदायिक पुलिसिंग टीम द्वारा पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि कार्यक्रम के दौरान छात्रों को यातायात नियमों के अंतर्गत सीनियर सेकेंडरी स्कूल मेवला महाराजपुर तथा शांतिनिकेतन पब्लिक स्कूल, सेक्टर 21ए में छात्रों को यातायात नियमों के प्रति जागरूक किया गया। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि कार्यक्रम के दौरान छात्रों को यातायात नियमों का पालन करने, सड़क दुर्घटना में घायलों की हर संभव मदद करने, साइबर अपराध से बचने और उसे रोकने के उपाय,

डायल 112 और 112 इंडिया ऐप के उपयोग तथा साइबर क्राइम से संबंधित मुद्दों के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। इसके साथ ही, उन्हें साइबर हेल्पलाइन नंबर 1930 और सहायक क्राइम पोर्टल के माध्यम से अपनी सुरक्षा और अन्य नागरिकों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के उपाय भी बतलाए गए। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य विद्यार्थियों को एक जागरूक नागरिक के रूप में तैयार करना और उन्हें समाज में अपनी जिम्मेदारियों के प्रति संवेदनशील बनाना था। सभी विद्यार्थियों ने इस अवसर पर एक सशक्त और जिम्मेदार समाज के निर्माण के लिए अपने कर्तव्यों का पालन करने की शपथ ली। इस कार्यक्रम से उम्मीद की जाती है कि यह आने वाले समय में हमारे समाज के युवा सदस्यों को जागरूक और जिम्मेदार नागरिक बनने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा।

560 ग्राम गांजा सहित आरोपी गिरफ्तार

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। अपराध शाखा सेक्टर 56 की टीम ने नशा तस्करी करने वाले आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी सोहिल नेहरू कालोनी का रहने वाला है जिसे अपराध शाखा टीम ने अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना से गस्त के दौरान 3 नंबर मसजिद के पास से काबू किया है। आरोपी की तलाशी लेने पर आरोपी से 560 ग्राम गांजा बरामद किया गया है। आरोपी के खिलाफ थाना डब्यूआ में अभियोग पंजीकृत करके गिरफ्तार किया गया है। आरोपी ने बताया कि वह नशा दिल्ली की लोहा मंडी से लेकर आया था। आरोपी के खिलाफ इससे पहले भी हुए एक मुकदमा दर्ज है। आरोपी को पूछताछ के बाद अदालत में पेश करके जेल भेजा जाएगा।

नशा तस्करी मामले में सोर्स आरोपी काबू

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। अपराध शाखा कंचागांव की टीम ने नशा तस्करी के मामले में नशा सप्लाई करने वाले सोर्स आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी तारकेश्वर उर्फ तेजा है बिहार के छपरा जिले का रहने वाला है और फिलहाल फरीदाबाद के सारन में रह रहा था। 20 अगस्त को अपराध शाखा की टीम ने 256 ग्राम गांजा सहित राहुल को सारन एरिया से काबू किया था जिसके खिलाफ सारन थाने में एनडीपीएस एक्ट की धाराओं के तहत मुकदमा दर्ज करके पूछताछ की गई जिसमें सामने आया कि आरोपी यह गांजा तेजा से लेकर आया था। आरोपी राहुल द्वारा दी गई जानकारी के आधार पर क्राइम ब्रांच ने आरोपी तेजा को सारन चौक से गिरफ्तार कर लिया। पूछताछ में सामने आया कि दोनों आरोपी नशा करने के आदि हैं। आरोपी तेजा यह नशा दिल्ली से लाया था जिसने कुछ गांजा खुद भी लिया और कुछ राहुल को बेच दिया। आरोपी तेजा के खिलाफ नशा तस्करी, जुआ और चोरी के पांच तथा आरोपी राहुल के खिलाफ दो-तीन मुकदमे दर्ज हैं। पूछताछ के बाद आरोपी को अदालत में पेश करके जेल भेजा जाएगा।

देसी कट्टे सहित आरोपी गिरफ्तार



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। अपराध शाखा सेक्टर 85 की टीम ने अवैध हथियार सहित आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी पवन बिहार के लखीसराय जिले का रहने वाला है और फिलहाल फरीदाबाद की सुभाष कालोनी में रह रहा था जिसे अपराध शाखा टीम ने अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना से गस्त के दौरान बल्लभगढ़ दशहरा ग्राउंड से काबू किया है। आरोपी की तलाशी लेने पर आरोपी से देसी कट्टे बरामद किया गया है। आरोपी के खिलाफ थाना सिटी बल्लभगढ़ में अवैध हथियार रखने की धाराओं में मुकदमा दर्ज कर गिरफ्तार किया गया है। आरोपी से पूछताछ में सामने आया कि आरोपी हथियार रखने की शौकीन है और उसके खिलाफ इससे पहले भी हत्या का प्रयास की धाराओं के तहत 1 तथा अवैध हथियार के 3 मुकदमे दर्ज हैं। आरोपी कुछ समय पहले अवैध हथियार के मामले में जेल में बंद था जहाँ वह टेकचंद नाम के आरोपी के साथ रहता था। टेकचंद भी अपराधी किस्म का व्यक्ति है। जेल में पवन का टेकचंद के साथ किसी बात को लेकर झगड़ा हो गया था। करीब 1 महीने पहले पवन जेल से बाहर आया था। पवन को डर था कि कहीं टेकचंद के साथ उसके झगड़े के चलते उस पर हमला न कर दे इसलिए करीब 15 दिन पहले वह हसनपुर पलवल में किसी व्यक्ति से 7000 में देसी कट्टे खरीदकर लाया था। सोर्स आरोपी के बारे में जानकारी प्राप्त करने के लिए आरोपी को एक दिन के पुलिस रिमांड पर लिया गया है जिसे पूछताछ के बाद अदालत में पेश कर जेल भेजा जाएगा।

अनुशासन के बिना जीवन में कामयाबी संभव नहीं: डॉ. रुचिरा खुल्लर

समाचार गेट/कविता
फरीदाबाद। सेक्टर-16ए संघत रावकीय महाविद्यालय फरीदाबाद में प्राचार्या डॉ. रुचिरा खुल्लर के कुशल निदेशन में अभिविन्यास कार्यक्रम का आयोजन किया गया। डॉ सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया। महाविद्यालय में दाखिला लेने वाले सभी विद्यार्थियों का स्वागत कर उन्हें महाविद्यालय की जानकारी दी कि किन-किन गतिविधियों द्वारा उनका सर्वांगीण विकास हो सकता है। विद्यार्थियों को एन.सी.सी., एन.एस.एस., महिला प्रकोष्ठ, लीबल लिटरेसी सेल, प्लेसमेंट सेल, इन्क्यूबेशन सेंटर, योग क्लब आदि के प्रचारियों ने अपने-अपने प्रकोष्ठ देते हुए कहा कि जीवन में अनुशासन के बिना कामयाबी संभव नहीं है इसलिए शिक्षा के साथ हमेशा अनुशासन का पालन करें। कार्यक्रम में महाविद्यालय के वरिष्ठ प्राध्यापकों द्वारा वार्षिक रिपोर्ट का विमोचन किया गया। शारीरिक शिक्षा विभाग के अध्यक्ष डॉ. विमल प्रकाश गौतम की पुस्तक शरीर रचना तथा व्यायाम क्रिया विज्ञान का भी विमोचन किया गया इनकी 8 अन्य पुस्तकें भी प्रकाशित हो चुकी हैं। प्राचार्या डॉ. रुचिरा खुल्लर ने विद्यार्थियों का स्वागत किया और उन्हें शुभकामनाएं दी तथा यह विश्वास दिलाया कि अगर महाविद्यालय में उन्हें कोई भी समस्या हो तो वे और सारा स्टाफ उनका मार्गदर्शन करेगा। विद्यार्थियों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों को झूठक में प्रस्तुत की गई। महाविद्यालय के विशेष प्रतिभा सम्पन्न विद्यार्थियों को प्राचार्या द्वारा सम्मानित भी किया गया। कार्यक्रम में मंच संचालन डॉ. जोरावर सिंह ने किया। बी.ए. हिस्ट्री ऑनर्स प्रथम वर्ष के विद्यार्थी यश ने योग की प्रस्तुति दी इनका गोलडन बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड में नाम दर्ज है। कार्यक्रम को सफल बनाने में महाविद्यालय परिषद के सदस्यों डॉ. सबनी सिंह, डॉ. प्रीमिला काजल, डॉ. कमला चौधरी, डॉ. मोनिषा चौधरी, डॉ. रेनु सरदाना, डॉ. कमल गोयल, डॉ. दिनेश जून, डॉ. ज्योत्सना सिंह, डॉ. उषासना शर्मा तथा सभी स्टाफ सदस्यों का विशेष सहयोग रहा।

लाइसेंसी हथियार रखने पर प्रतिबंध: डीसी

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। जिलाधीश विक्रम सिंह ने भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 की धारा 163 के तहत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए शस्त्र अधिनियम 1959 के तहत सभी लाइसेंस धारकों को निर्देश देते हुए किसी भी प्रकार के आग्नेयस्त्र और हथियार रखने पर प्रतिबंध लगाने के आदेश जारी किए हैं। जिलाधीश विक्रम सिंह ने कहा कि यह आदेश विभिन्न बैंकों/निजी बैंकों में तैनात अधिकृत सुरक्षा गार्डों के या एचएम एटोएएम में तैनात अधिकृत सुरक्षा गार्डों तथा जिला फरीदाबाद में एटीएम में नकदी भरने और सुरक्षित परिवहन के लिए नकदी ले जाने वाली बैंक में तैनात सुरक्षा गार्डों जिनके पास हथियार रखने के लाइसेंस हैं और सरकारी दफ्तों पर तैनात पुलिस विभाग तथा अन्य विभाग के अधिकृत कर्मचारी को छोड़कर अन्य सभी व्यक्तियों पर लागू होंगे। ऐसे सभी व्यक्ति अपने आग्नेयस्त्र और हथियार तुरंत अपने संबंधित पुलिस स्टेशन/अधिकृत शस्त्र डीलरों के पास उचित रसीद के साथ जमा कराएं।

संपादकीय

बच्चों में बढ़ रही हिंसक प्रवृत्ति चिन्ता का विषय



नवीर यादव कार्यकारी संपादक

पिछले कुछ समय से स्कूली बच्चों में बढ़ती हिंसक प्रवृत्ति निश्चित रूप से डरावनी एवं खोफनाक है। बच्चों में बढ़ रही हिंसक प्रवृत्ति चिन्ताजनक है। चिन्ता का बढ़ कारण इसलिए भी है क्योंकि जिस उम्र में बच्चों के मानसिक और सामाजिक विकास की नींव रखी जाती है, उसी उम्र में कई बच्चों में आक्रामकता घर करने लगी है और उनका व्यवहार हिंसक होता जा रहा है। जिस उम्र में बच्चों को पढ़ाई-लिखाई और खेलकूद में व्यस्त रहना चाहिए, उसमें उनमें बढ़ती आक्रामकता, हिंसा एवं क्रूरता एक अस्वाभाविक और परेशान करने वाली बात है। कई घटनाओं में स्कूल में पढ़ने वाले किसी बच्चे ने अपने सहपाठी पर चाकू या किसी धातक हथियार से हमला कर दिया और उसकी जान ले ली। अमेरिका की तरफ़ पर भारत के बच्चों में हिंसक मानसिकता का पनपना हमारी शिक्षा, पारिवारिक एवं सामाजिक संरचना पर कई सवाल खड़े करती है। यह दुष्प्रवृत्ति बच्चों के शैक्षणिक प्रदर्शन पर तो नकारात्मक प्रभाव डाल ही रही है, इसे भविष्य में समाज को शांति के लिए बड़ा खतरा भी मानना चाहिए। राजस्थान के उदयपुर के स्कूल में दो छात्रों के आपसी विवाद में चाकू मारने से एक छात्र की मौत भी बच्चों में पनप रहे इसी हिंसक बर्ताव का घिनौना एवं घातक रूप है। बड़ सवाल है कि जिन वजहों से बच्चों के भीतर आक्रामकता एवं हिंसा पैदा हो रही है, उससे निपटने के लिए क्या किया जा रहा है। पाठ्यक्रमों का स्वरूप, पढ़ाई-लिखाई के तौर-तरीके, बच्चों के साथ घर से लेकर स्कूलों में हो रहा व्यवहार, उनकी रोजमर्रा की गतिविधियों का दायरा, संगति, सोशल मीडिया या टीवी से लेकर उसकी सोच-समझ को प्रभावित करने वाले अन्य कारकों से तैयार होने वाली उनकी मन:संवेधियों के बारे में सरकार, समाजकर्मी एवं अभिभावक क्या समाधान खोज रहे हैं। बच्चों के व्यवहार और उनके भीतर घर करती प्रवृत्तियों पर मनोवैज्ञानिक पहलु से विचार किए बिना समस्या को कैसे दूर किया जा सकेगा? बच्चों के बर्तों की औचित्य जांच की व्यवस्था की अपनी अहमियत हो सकती है। अगर जरूरत इस बात को है कि बच्चों के भीतर बढ़ती हिंसा और आक्रामकता के कारणों को दूर करने को लेकर गंभीर काम किया जाए। उदयपुर की घटना के पूरे मामले को पुलिस अपने तरीके से जांच करेगी, लेकिन किशोरी अवस्था में ऐसी घटना को अंजाम देने के पीछे बच्चे की मानसिकता का पता लगाना भी ज़्यादा जरूरी है। तहकीकात स्कूल की व्यवस्थाओं की भी होनी चाहिए कि आखिर बच्चा स्कूल में हथियार लेकर कैसे आ गया? इसमें दो राय नहीं कि किशोरवय में यह भ्रष्टकर्म का खतरा ज़्यादा रहता है। उम्र के इस पखव पर उनको सही राह दिखाने की जिम्मेदारी परिवार और शिक्षक की ही होती है। आज दोनों ही कहीं न कहीं अपनी जिम्मेदारी से दूर होते नजर आ रहे हैं। स्कूल में केवल फिजाबी ज्ञान पर ज़्यादा जोर दिया जा रहा है। वहीं अर्थशास्त्र दुनिया में माता-पिता के पास बच्चों के साथ बिताने के लिए समय ही नहीं बच पाता।

'मन जो चाहे वही करे' की मानसिकता वहां पनपती है जहां ईंसानी रिश्तों के मूल्य समाप्त हो चुके होते हैं, जहां व्यक्तिवाद व्यवस्था में बच्चे बढ़ते-होते स्वच्छंद हो जाते हैं। 'मूढ़ ठीक नहीं' की संघर्ष में घटना सिर्फ घटना होती है, वह न सुख देती है और न दु:ख। ऐसी संघर्ष में बच्चे अपनी अन्त: शक्तियों को जीना बना देता है। यह दलित्यनुसंधा है भीतर की अस्तव्यस्तता को प्रकट करने का। पारिवारिक एवं सामाजिक उदासीनता एवं संवादहीनता से ऐसे बच्चों के पास सही जौने का शिष्ट एवं अहिंसक सलीका नहीं होता। वक्त की पहचान नहीं होती। ऐसे बच्चों में मन-मयद, शिष्टाचार, संबंधों की आत्मोपज्ञा, शांतिपूर्ण सहजीवन आदि का कोई खास ख्याल नहीं रहता। भौतिक सुख-सुविधाएं ही जीवन का आँतम लक्ष्य बन जाता है। भारतीय बच्चों में इस तरह का एककोपन उन्मत्त गहरी हलाशा, तीव्र आक्रोश और विषैले प्रतिशोध का भाव भर रहा है। वे मानसिक तौर पर बीमार बन रहे हैं और अपने पास उपलब्ध खतरनाक एवं घातक हथियारों का इस्तेमाल कर हत्याकांड कर बैठते हैं। शिक्षकों और परिवारों से संवादहीनता के चलते बच्चों ने मोबाइल फोन और सोशल मीडिया को संवाद का जरिया बना लिया है। कई बार टी.वी. पर हिंसक कार्यक्रम देखने आदि से बच्चों में हिंसक व्यवहार बढ़ जाता है। घर में लगातार बंदूकें, चाकू आदि देखते रहने से भी बच्चों का व्यवहार हिंसक हो जाता है। वैसे भी अगर बच्चों को किसी भी बात के लिए मना नहीं करेंगे, टोके नहीं तो उन्हें अच्छे-खुरे की पहचान कैसे होगी। एक अनिलदास सर्वे में माता-पिता ने कहा था कि बच्चों को गलत काम की सजा भी मिलनी चाहिए, वरना उनके मन में किसी भी बात के लिए डर नहीं रहेगा और हो सकता है वे ऐसे अपराधों को भी अंजाम दे लें, जिनके परिणामों के बारे में उन्हें पता नहीं। स्कूली बच्चों में पिछले कुछ समय से हिंसक प्रवृत्ति तेजी से बढ़ रही है, जो समाज के लिए खतरों की घंटी से कम नहीं है। मनोवैज्ञानी यह मानते हैं कि मोबाइल पर पबजी जैसे खतरनाक गेम और वेब सीरीज बच्चों को हिंसक बना रही है। लेकिन, इसके पीछे न सिर्फ स्कूल का वातावरण, बल्कि लाट-प्यार में अंधे अभिभावकों का रवैया भी कम जिम्मेदार नहीं है। बच्चों में हिंसक व्यवहार के संकेत, जैसे गलत भाषा का प्रयोग करना, समझाने पर भी गुस्सा करना, कोई भी बात समझाने पर चीजें फेंकने लगना, मां-बाप को ही मारने दीडना, लोगों के बारे में गलत बोलना, गलत आदतों में पडना, भाई-बहन के लिए स्नेह न रखना, लड़कू प्रकृति का होना, हमेशा उदास रहना, संवेदनहीन और चिड़चिड़े रहना, बार-बार जोश में आना आपको नजर आ सकते हैं। एकल परिवारों में माता-पिता इनसे व्यस्त होते हैं कि उनके पास बच्चों से बात करने का ज़्यादा समय नहीं होता। वे अक्सर इस बात पर भी नजर नहीं रखते कि बच्चे क्या कर रहे हैं, क्या खेल रहे हैं, उनके दोस्त कौन-कौन से हैं। दोस्त उन्हें चिढ़ाते भी हैं कि अरे! तुम्हारे माता-पिता कैसे हैं, जो तुम्हें अनिलदास खेल भी नहीं खेलते देते। इससे बच्चों में हीनता और अपने घर वालों के प्रति नफरत का भाव पैदा होता है, जो अपराध के रूप में बाहर निकलता है। फिजिकल, ओएस या सैक्सुअल रूप में गलत व्यवहार, घरेलू वातावरण न मिलना, माता-पिता द्वारा बच्चों को अन्देखी, दर्दनाक घटना होने या फिर स्ट्रेस होना, बच्चों को धमकाना, फीमिली प्रॉब्लम, नशीली चीजों का सेवन, शराब और अन्य गलत चीजों के सेवन से बच्चों में आक्रामकता बढ़ सकती है और वे हिंसक हो सकते हैं। किशोरों पर किए गए अध्ययन में पता चला है कि दुनिया भर में 35.8 प्रतिशत से ज़्यादा किशोर मानसिक तनाव, अनिद्रा, अकारण भय, पारिवारिक अथवा सामाजिक हिंसा, चिड़चिड़पन अथवा अन्य कारणों से जूझ रहे हैं। एककोपन बढ़ने से वे ज़्यादा आक्रामक और विध्वंसक सोच की तरफ बढ़ने लगे हैं। घर में बच्चों के लिए स्वस्थ, सुरक्षित, और प्रेमपूर्ण वातावरण बनाने के साथ अभिभावकों को अपने बच्चों की अनिलदास गतिविधियों पर नजर रखनी चाहिए। स्कूलों में काउंसलर और मानसिक स्वास्थ्य परामर्शदाता की व्यवस्था होनी चाहिए, जो बच्चों की मानसिक समस्याओं को समझें और उनका समाधान कर सकें। सबसे बड़ी बात यह कि शिक्षकों को बच्चों के आचरण और उनकी समस्याओं के प्रति संवेदनशील बनाने के लिए प्रशिक्षण देना होगा। ऐसा करने पर वे बच्चों के चाल-चलन की बारीकी से निगरानी कर सकेंगे। बच्चों के व्यवहार और उनके भीतर घर करती प्रवृत्तियों पर मनोवैज्ञानिक पहलु से विचार किए बिना समस्या को कैसे दूर किया जा सकेगा? बच्चों से जुड़ी हिंसा की इन वीभत्स एवं त्रासद घटनाओं से जिन्दगी इतनी सहम गयी है कि गलत धारणाओं को मिटाने के लिये इस तरह की विकृत सोच एवं तथाकथित विकास से जुड़े शत्रु को पीठ के पीछे नहीं, सामने रखना होगा। सोचना होगा कि खुशहाली का पैमाना हिंसक सम्पन्नता, शक्ति एवं सत्ता नहीं हो सकता। बच्चों के भीतर सिर्फ मनोरंजन को जगह ले रही है। इसी का नतीजा है कि स्कूली बच्चे अपने किसी सहपाठी से रोज़िश के चलते उस पर गोली चलाते देखे गये हैं।

बड़खल विधानसभा क्षेत्र में लोग बोले— जो दिलवाएगा सीवरेज के पानी से मुक्ति उसे देंगे वोट

सीवरेज के गंदे पानी से होकर जाते हैं लोग मंदिर, गुरुद्वारे और मस्जिद



400 के करीब घर:

फ़्रॉन्टियर कालोनी में करीब 300 से 400 घर हैं। ऐसे में यहां गली में गंदे पानी के कारण कुल महिलाएँ गिरकर घायल हो चुकी हैं। पिछले दिनों एक स्कुटी सवार युवती के गिरने के कारण पाँव में फँकवर हो गया, तो वहीं एक महिला के भी फिसलकर गिरने से हाथ में फँकवर हो गया। लोगों का कहना है कि जब सरकार उनसे हाउस टैक्स, डेवलपमेंट चार्ज सहित बिजली, पानी और सीवरेज का बिल वसूल रही है, हर तरह के टैक्सों का भुगतान वह कर रहे हैं, तो सरकार को चाहिए कि सुविधाएँ भी दे। लेकिन यहां सुविधाएँ न के बराबर हैं।

रुकना हुआ मुश्किल:

सीवरेज का गंदे पानी के संग शौचालय तक सड़कों पर बह रहा है, ऐसे में पूरे इलाके में गंदी बदबू के कारण रुकना भी मुश्किल हो रहा था। जिसमें वहां के लोग 24 घंटे रहने को मजबूर है। ऐसे में यहां बीमारियों का खतरा लगातार बढ़ रहा है। लोग आए दिन यहां बीमार हो रहे हैं। लेकिन शिकयत के बावजूद भी यहां किसी तरह की शिकायत नहीं होती। वहीं पेयजल सप्लाई भी यहां बंदबूदार हो रही है। सीवरेज का पानी पेयजल की लाइन को खराब कर रहा है।

मंदिर, गुरुद्वारे और मस्जिद का रास्ता:

बड़खल विधानसभा क्षेत्र का फ़्रॉन्टियर कालोनी में रहने वाले लोगों ने बताया कि मंदिर में पूजा, गुरुद्वारे में अरदास और मस्जिद में नवाज पढ़ने के लिए पाक होकर जाना पड़ता है, लेकिन वहां तो मलमूत्र वाले गंदे बंदबूदार सीवरेज के पानी से होकर जाने को मजबूर होना पड़ता है। लोगों का कहना है कि विधायक तो यहां आ चुकी हैं, दो मीट हुई थी, तब भी विधायक इस गंदे पानी से होकर दो माह पहले निकल कर गई थी, लेकिन इस गंदे और बंदबूदार पानी से उन्होंने निजात नहीं दिलवाई।

जा रहा सड़क पर पानी:

धर्मवीर हरसना, नीरू, संतोष, सुरेश मलिक, वेदकौ, गंगा देवी समेत सैकड़ों लोगों ने बताया कि कालोनी के नदीक ही फरीदाबाद से गुरुग्राम जाने वाला रास्ता है। फ़्रॉन्टियर कालोनी में हो रही सीवरेज ओवरफ्लों की समस्या अब उ रोड़ पर भी आ गई है। कालोनी का पानी अब गुरुग्राम जाने वाले रास्ते पर पहुंच गया है। जहां से गंदी बदबू के कारण निकलना भी दुर्भर हो गया है। वहीं सड़क पर गुरुद्वारे और मंदिर हैं, जिसके सामने वे पानी भरा है, ऐसे में वहां जाने वाले ब्रह्मलुओं को आने व जाने में गंदे व बंदबूदार पानी से होकर गुजरने को मजबूर होना पड़ता है।

समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। जहां एक तरफ विधानसभा चुनाव का बिगुल बज चुका है, वहीं दूसरी तरफ गरीब

लोगों ने अब नेताओं को कोसना शुरू कर दिया है। कुछ लोगों ने तो अब समस्याओं से मु करवाने वाले को ही चुनावों में जीत दिलवाने का

भी बदतर जीवन यापन न करना पड़े। ऐसा ही हाल बड़खल विधानसभा में मौजूद फ़्रॉन्टियर कालोनी में देखने को मिला। जहां लोगों ने बड़खल विधायिका को कोसा। वहीं जब इस विषय में विधायक/शिक्षा मंत्री सीमा त्रिखा से बात करने का प्रयास किया गया, तो उन्होंने फोन नहीं उठाया। इसके अलावा जब उन्हें मैसेज किया गया, तो उसका भी जबाब उन्होंने नहीं दिया।

पूर्व मंत्री विपुल गोयल ने अयोध्या तीर्थ यात्रा के लिए श्रद्धालुओं की बस को किया रवाना

समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। पूर्व मंत्री और भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष विपुल गोयल ने अपने कार्यालय से अयोध्या के लिए श्रद्धालुओं की एक विशेष बस को इरी झंडों दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि फरीदाबाद वासियों को भगवान रामलाल के पवित्र मंदिर के दर्शन करवाना भरे लिए सौभाग्य की बात है। भगवान राम के आशीर्वाद से हम एक बार फिर हरियाणा में बीजेपी को सरकार बनाएंगे। विपुल गोयल ने कहा कि भगवान राम हमारी संस्कृति और सभ्यता के प्रतीक हैं और उनकी नगरी अयोध्या का दर्शन हर भारतीय के लिए एक महत्वपूर्ण अनुभव है। उन्होंने इस यात्रा को सफल और मंगलमय बनाने की कामना की और कहा कि ये तीर्थ यात्रा न केवल धार्मिक बल्कि सांस्कृतिक रूप से भी हम सभी को एकजुट करती है। गोयल ने अयोध्या में श्री राम मंदिर के निर्माण को बीजेपी सरकार की महत्वपूर्ण उपलब्धियों में से एक

निर्माण करेगी। इस अवसर पर बड़ी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित थे, जिन्होंने विपुल गोयल का बस भेजने पर आभार व्यक्त किया। इस मौके पर विपुल गोयल ने कहा कि ये शहर उनका परिवार है और वो एक बेटे व भाई की तरह परिवार की सेवा करने के लिए हमेशा जनहित का कार्य करते रहेंगे। इस मौके पर नरेश नंबरदार निवर्तमान पार्षद, राज कुमार राज, नवल किशोर गर्ग एडवोकेट, मनीष रावत एडवोकेट, कृपाराम शर्मा, मनीष तोमर, सोनू शर्मा, पार्थ पाराशर, दयाचंद उर्फ मन्दी, पीडी शर्मा, पीएस बामल व अन्य कार्यकर्ता मौजूद रहे।

प्रधानमंत्री के नाम पांच सूत्रीय मांग पत्र उपायुक्त को सौंपा



समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज की छात्रा के साथ बलात्कार करके उसकी जघन्य हत्या करने के विरोध में कामकाजी महिला समन्वय समिति के आहवान पर सीटू के बैनर तले विभिन्न महिला संगठनों ने मिलकर लघु सचिवालय के सामने जोरदार प्रदर्शन किया। इसके बाद देश के प्रधानमंत्री के नाम पांच सूत्री मांगों का ज्ञापन उपायुक्त कार्यालय के अध्यक्ष को सौंपा गया। प्रदर्शनकारियों का नेतृत्व आंगनवाड़ी वर्कर्स और हेल्पर यूनियन की प्रधान मालवती, आशा वर्कर यूनियन की प्रधान हेमलता, मिड डे मील वर्कर की प्रधान कमलेश, ब्लॉक प्रधान बल्लभगुप्त मीनू, ओल्ड फरीदाबाद की प्रधान सविता ने संयुक्त रूप से किया। पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार सभी साथी राजस्थान प्रसद के सामने एकत्रित हुए। प्रदर्शन में अन्य के अलावा कामरेड शिव ब्रसद, सामाजिक नेता हितेश शर्मा, तिगांव ब्लॉक के प्रधान राज, रेखा शर्मा, धर्मवीर वैष्णव, विनोद कुमार, मालवती, सविता, कमलेश, अनिता, संगीता मीवं, हेमलता, कंचन कुमारी, दुर्गा कुमारी, सुरेश, मीनू, गीता, शाहीन परवीन, आदि ने भी अपने विचार व्यक्त किए।

आईएमटी किसान संघर्ष समिति ने जताया विधायक का आभार



समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। लम्बे संघर्ष के बाद आईएमटी के किसानों को उनका हक मिल गया और एचएसएसआईडीसी द्वारा आवंटित प्लॉटों अब उन डिफाल्टर किसानों को भी मिलेंगे, जो किसी कारणवश पैसा जमा नहीं करवा पाए थे।

नयनपाल रावत ने कहा कि किसानों के हक में इस फैसले का स्वागत करते हैं जिन किसानों को प्लॉट आवंटित हुए हैं वो 31 अगस्त तक 8 प्रतिशत प्रत्येक वर्ष की दर के साधारण ब्याज के साथ अपना पैसा जमा कर सकते हैं। फंसले के अनुसार पूर्व में भूमि विस्थापित भी उक्त बकाया राशि को 30 नवम्बर तक जमा कर सकते हैं। निर्णयानुसार भूमि मालिक अपने वास्तविक निवास के लिए आवंटित भूखंडों का उपयोग करेंगे और अगले 10 वर्ष तक भूखंड के हस्तांतरण की मांग नहीं करेंगे। इस निर्णय के बाद ऐसे आंबंटी जो बड़ी हुई लागत के चलते भुगतान नहीं कर पाए थे, लाभार्थी होंगे। इस मौके पर रामनिवास नागर, रचना शर्मा, महावीर, विजय सिंह, लीलू, आशाराम, धर्मवीर, तेजपाल, नवीन, श्यामवीर, देवेन्द्र, जीराम एवं रामसिंह आदि उपस्थित रहे।

स्किट द्वारा जेआरसी ने मादक पदार्थों को छोड़ने के लिए प्रेरित किया



समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। शिक्षा विभाग के आदेशानुसार गवर्नमेंट मॉडल सौनियर सेकेंडरी स्कूल सत्य ख्वाजा फरीदाबाद में प्राचार्य रविंद्र कुमार मनचंदा की अध्यक्षता में जूनियर रेहक्रॉस, स्काउट्स, गाइड्स और सेंट जॉन एंजुलेंस ब्रिगेड ने सस्सेस एब्यूज के अंतर्गत मादक प्रदार्थों के प्रयोग को समाप्त करने की अपील करते हुए स्किट प्रस्तुत किया। प्राचार्य मनचंदा ने विद्यार्थियों को मादक प्रदार्थों के दुष्प्रभावों के बारे में जानकारी दी। प्राचार्यापिका सुशीला, मुक्ता तनेजा सहित सभी स्टाफ सदस्यों ने सभी को मादक प्रदार्थों मुक्त स्वस्थ समाज बनाने के लिए प्रेरित किया। प्राचार्य रविंद्र कुमार मनचंदा ने बताया कि हरियाणा सरकार, शिक्षा विभाग एवम स्वास्थ्य विभाग की ओर से समय समय पर मादक प्रदार्थों के विरुद्ध जागरूकता कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं। प्राचार्य मनचंदा ने कहा कि देश से मादक प्रदार्थों को समाप्त करने का उद्देश्य लोगों को मादक प्रदार्थों के सेवन की बुरी आदत से छुटकारा दिलाना तथा उन्हें मादकता से होने वाले दुष्प्रभाव से बचाना है। यह सत्य है कि मादक प्रदार्थों के सेवन से पीड़ित व्यक्ति को पारिवारिक एवं सामाजिक उपेक्षा का सामना करना पड़ता है। इससे निश्चित रूप से उन्हें मानसिक और शारीरिक कष्ट एवं अपाठ पहुंचता है। उन्होंने कहा कि हम सब यह संकल्प करें कि हम किसी भी प्रकार के मादक प्रदार्थों का सेवन न करते थे, न करते हैं था, न भविष्य में करेंगे। अपने विद्यालय के मित्र, परिवार के सदस्यों एवं स्वयं को भी इससे दूर रखेंगे ताकि स्वस्थ समाज के निर्माण में सहायक हो सकें। प्राचार्य मनचंदा ने कहा कि स्टाफ और विद्यार्थियों ने मादक प्रदार्थों से दूर रहने, प्रयोग नहीं करने और न दूसरों को करने देने का प्रण भी लिया। उन्होंने सभी विद्यार्थियों एवम अध्यापकों का नशा मुक्त समाज के निर्माण के लिए आभार व्यक्त करते हुए हरियाणा सरकार और शिक्षा विभाग के प्रयासों की सरहना की तथा सभी से सहयोग करने के लिए और भी सक्रिय होने का आग्रह किया।

नगर निगम ने फरीदाबाद की कई सड़कों एवं मार्गों पर मरम्मत व गड्ढे भरने का कार्य किया

समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। उपायुक्त विक्रम सिंह ने जिला फरीदाबाद की सड़कों एवं मुख्य मार्गों को गड्ढा मुक्त बनाने तथा सड़कों तथा मुख्य मार्गों को मरम्मत तथा पैच वर्क के लिए नगर निगम, पीडब्ल्यूडी, एफ.एम.डी.ए. तथा एन.ए.ए.आई सहित अन्य सभी सम्बंधित विभागों के अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि सभी अधिकारी उनके विभागों के अंतर्गत आने वाली सड़कों एवं मुख्य मार्गों के मरम्मत तथा पैच वर्क जल्द से जल्द पूरा करवाएँ तथा इस संबंध में प्रगति रिपोर्ट भी उनके कार्यालय में नियमित रूप से भिजवायें। उपायुक्त ने कहा कि फरीदाबाद को सड़कों व मुख्य मार्गों को गड्ढा मुक्त बनाने तक यह मरम्मत एवं गड्ढे भरने का कार्य निरंतर चलता रहेगा। उपायुक्त विक्रम सिंह के आदेशों की पालना में पैच

वर्क तथा गड्ढे भरने का कार्य तेजी से करवाया जा रहा है। इस सन्दर्भ में नगर निगम के एस.ई. ओमबीर सिंह ने बताया कि उपायुक्त के निर्देशानुसार एवं निगमायुक्त ए. मोना श्रीनिवास के मार्गदर्शन में पूर्व स्वीकृत कार्य कवाए जा रहे हैं। पहले से जारी करीब 87 लाख रूपए के पैच वर्क व गड्ढे भरने का कार्य ठेकेदारों के माध्यम से कवाए जा रहे हैं। जिनमें विभिन्न स्थानों पर सड़कों एवं मुख्य मार्गों को मरम्मत का कार्य कवा दिया गया है तथा बहुत स्थानों पर मरम्मत कार्य प्रगति पर है। इसी क्रम में वार्ड 12 में चित्र क्रांती के सामने, बस अड्डे के सामने, लॉयस क्लब के समीप, भगत सिंह मार्ग, फ्रंट गार्डन, एन.आई.टी. फरीदाबाद के ब्लॉक-ई एवं ब्लॉक-आर, बी.के. चौक व अन्य कई स्थानों पर सड़कों को मरम्मत व गड्ढा भरने का कार्य किया गया।



आदर्श चुनाव आचार संहिता का सख्ती से पालन हो:एसडीएम



कनीना सुनील दीक्षित
एसडीएम अमित कुमार ने बृहस्पतिवार को नया कार्यालय कनीना में एएसडीएम टीम के साथ बैठक की और चुनाव सम्बंधी जरूरी दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि आगामी 1 अक्टूबर को होने वाले विधान सभा चुनाव को शांतिपूर्वक तरीके से सम्पन्न करवाने के लिए टीम के सभी सदस्य पूरी एंतिहात बरतें। आदर्श चुनाव आचार संहिता का निष्ठापूर्वक पालन करें। उनकी ओर से जल्द ही संवेदनशील तथा अतिसंवेदनशील मतदान केंद्रों का दौरा कर निरीक्षण किया जायेगा। ऐसे मतदान केंद्रों पर अतिरिक्त फोर्स लगाई जायेगी। ईवीएम के लिए स्टूडिंग रूम की स्थापना भी की जाएगी। बैठक में विभिन्न विभागों के अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे। दूसरी ओर कनीना में एसडीएम अमित कुमार द्वारा कार्यभार संभालने के बाद बार एसोसिएशन के पूर्व प्रधान एडवोकेट अशोक यादव, सतीश यादव, सुनील यादव, राकेश कुमार भी थे।

सिहोर में पटौदी के पशु व्यापारी से 29 हजार रुपए छीनकर युवक हुआ फरार

कनीना सुनील दीक्षित
सिहोर गांव में एक पशु व्यापारी से युवक 29 हजार रुपए छीनकर फरार हो गया। व्यापारी की शिकायत पर कनीना शहर थाना पुलिस ने युवक के खिलाफ केस दर्ज कर तलाश शुरू कर दी है। इस वृत्त में राजु वासी पटौदी, जिला गुरुग्राम ने पुलिस को दी शिकायत में बताया कि वह अपने साथी जाह्नव वासी पटौदी के साथ कनीना विकास खंड के गांव सिहोर में पशु खरीदने आया था। एक ग्रामीण की बैस देखकर निकल रहे थे तो अक्समात एक युवक वहां आया और उनके हाथ से 29 हजार रुपए छीनकर भाग गया। ग्रामीणों ने उसका नाम मंगली उर्फ कमल बताया। आरोपी युवक के भाई ने उनसे कहा कि उसे हंडकर उनके रुपए वापस दिला देगा। लेकिन युवक का अभी तक कोई सुरांग नहीं लग सका है। पीडित व्यापारी ने डायल 112 नम्बर पर काल कर पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने मौका मुआयना कर आरोपी युवक के खिलाफ बीएनएस की धारा के तहत केस दर्ज कर छानबीन शुरू कर दी है। सिटी थाना ईन्चार्ज रतन सिंह ने बताया कि रुपए छीने के आरोपी को तलाश की जा रही है जल्द ही आरोपी को गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

सुंदरह में 24 को आयोजित होगा हनुमानजी का मेला

कनीना सुनील दीक्षित
कनीना-नारनौल मार्ग स्थित गांव सुंदरह में भादो बदी पंचमी तिथि, शनिवार 24 अगस्त को हनुमान जी का विशाल मेला आयोजित किया जा रहा है। इस वृत्त में सुंदरह मुनीलाल शर्मा ने बताया कि प्रति वर्ष आयोजित होने वाले इस मेले में कबड्डी टूर्नामेंट, कुश्ति 51 रुपए से लेकर 5100 तक, लंबी कूद, ऊंची कूद प्रतियोगिता का आयोजन किया जायेगा। जिसमें विजेता व उप विजेता टीमों एवं प्रतिभागियों को नकद पुरस्कार प्रदान किया जायेगा। सननामदास महाराज के स्वर्गपूरी आश्रम प्रांगण में आयोजित इस मेले में अंगरा भी होगा। जिसमें श्रधालुओं को प्रसाद वितरित किया जायेगा। 24 अगस्त की रात्री 8 बजे से जाग्रत होगा। जिसमें रडस यादव, अजीत जांगडा, धावना, मनीषा कामसर, अमीशा चैहान हनुमान जी के भजन प्रस्तुत करेंगे।

2020 बैच के एचसीएस विजय कुमार यादव ने संभाला एसडीएम कोसली का पदभार

समाचार गेट/ निकिता माधोगडिया



रेवाड़ी। वर्ष 2020 बैच के एचसीएस अधिकारी विजय कुमार यादव ने एसडीएम कोसली का पदभार संभाल लिया है। इससे पहले वे सेवा हरियाणा में संयुक्त निदेशक के पद पर नियुक्त थे। एचसीएस विजय कुमार यादव सीटीएम भिवानी, प्राथमिक हरियाणा विद्युत विनियामक आयोग पंचकुला व हरियाणा ग्री सेवा आयोग में संचय, निदेशक (प्रशासन) प्रारंभिक शिक्षा हरियाणा के पद पर भी सेवाएं दे चुके हैं। नवीनयुक्त एसडीएम विजय कुमार यादव ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग के दिशा निर्देशानुसार उपमंडल कोसली में विधानसभा आम चुनाव निष्पक्ष, पारदर्शी एवं शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न करवाए जाएंगे। उन्होंने चुनाव ड्यूटी में लगे अधिकारियों व कर्मचारियों से कहा कि वे ईमानदारी व निष्पक्ष होकर अपनी ड्यूटी का निर्वहन करें। उन्होंने मतदाताओं से आह्वान किया कि चुनाव लोकतंत्र का पर्व है इसलिए पात्र नागरिक अपने मतार्थिकार का बहुरूपक प्रयोग करें। इसके अलावा अन्य नागरिकों को भी मतदान के प्रति जागरूक करते हुए उन्हें लोकतंत्र के महापर्व में भागीदार बनने के लिए प्रेरित करें।

जिला में विधानसभा आम चुनाव के लिए बनाए गए हैं कुल 792 पोलिंग बूथ : जिला निर्वाचन अधिकारी

समाचार गेट/ निकिता माधोगडिया
रेवाड़ी। भारत निर्वाचन आयोग की ओर से जारी शेड्यूल अनुसार रेवाड़ी जिला में पहली अक्टूबर को होने वाले 15वीं विधानसभा के आम चुनाव को लेकर तैयारियां प्रभावी रूप से जारी हैं। डीसी एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अभिषेक मीणा हर चुनावी प्रक्रिया पर पूर्ण फोकस रखते हुए शांतिपूर्ण ढंग से चुनाव संपन्न करने में सक्रिय हैं। जिला प्रशासन की ओर से जिला रेवाड़ी में लोकसभा आम चुनाव के तहत कुल 7921 पोलिंग बूथ बनाए गए हैं। 72-बावल में 257, 73-कोसली में 276 तथा 74-रेवाड़ी विस में 259 पोलिंग बूथ बनाए गए हैं। जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि जिला चुनाव कार्यालय रेवाड़ी के आंकड़ों पर नजर डालें तो रेवाड़ी जिला में इस बार कुल 729572 वोट बावल, कोसली व रेवाड़ी के विधायक का चुनाव करेंगे। रेवाड़ी जिले के तीन

रोचक कहानी है जाहरवीर गोगा की, राजस्थान के ददरेवा में लगता है विशाल मेला

-सुनील दीक्षित
जाहरवीर गोगा की कहानी बहुत रोचक है, मान्यता है कि उनके धाम ददरेवा, नोहर-भादरा पर जाने से सभी कष्ट दूर होते हैं और मनोकामना पूर्ण होती है। गोगा नवमी के अवसर पर प्रति वर्ष भादों मास में लगने वाले विशाल मेले में हरियाणा, दिल्ली, उत्तरप्रदेश, बिहार, गुजरात, राजस्थान, पश्चिम बंगाल तथा मध्यप्रदेश से श्रधालु आते हैं। इस वर्ष वे मेला 27 अगस्त को आयोजित होगा। इतिहास बताता है कि करीब 900 वर्ष पूर्व ददरेवा, राजस्थान में राजा उमराव सिंह राज करते थे उनके दो पुत्र थे, बड़े का नाम नेवर व छोटे का नाम जेवर था। नेवर दोदाखेड़ी नामक रियासत का राजा था तथा जेवर ददरेवा में राज करते थे। नेवर की पत्नी का नाम काछल व जेवर की पत्नी का नाम बाछल था। जो दोनों सगी बहनें थीं। लम्बा अरसा गुजरने के बाद भी उन्हें कोई संतान नहीं हुई। संतान प्राप्ति के लिए राजा पीडितों के कहने पर सोय करवाते हैं। लेकिन इच्छा पूरी नहीं हुई। फिर नौ लाख पौषों से युक्त, एक नोलखा बाग लगवाते हैं तथा उसमें मंदिर, कुएं, तालाब व बावड़ी बनवाते हैं। एक दिन

राजा रानी जब बाग देखने जाते हैं तो बाग सूख जाता है, कुएं, तालाब, बावड़ी सब सूख जाते हैं। ऐसा देखकर राजा उदास रहने लगते हैं। एक दिन राजा दरबार से महलों में आ रहे थे तो मार्ग में एक औरत मिलती है जो राजा का चेहरा न देखे मुंह फेर कर जा रही थी इस घटना पर राजा ने औरत से पूछा तो उसने कहा कि महाराज आपको कोई संतान नहीं है यदि मैं आपका चेहरा देख लूं तो मुझे आज का खाना नसीब नहीं होगा। राजा बड़े दुखी हुए और स्त्री के घर खाना भिजवाने की बात कहकर महलों में आ गए। राजा महलों में बड़े दुखी होकर विस्तर पर गिर पड़े। तो उदास देखकर महारानी बाछल ने उदासी का कारण जानना चाहा। राजा जेवर ने पूरी घटना रानी को बताई। रानी ने राजा को दूसरी शादी करवाने की सलाह दी। जिस पर राजा सहमत नहीं हुए। राजा ने अगले दिन वन में जाकर तप करने का निश्चय किया। राजा जेवर के रानी बाछल को राजपाट सौंपकर जंगल में तप करने निकल गए। इंधर बाग में गुरु गोरखनाथ 1400 शिष्यों के साथ वन में साथ आ पहुंचते हैं। उनके पद रखते ही नोलखा बाग अचानक

खा लेना दो पुत्र होंगे। सुबह के 4 बजे तो रानी बाछल ने गुरु गोरखनाथ वहां से उठकर चल पड़े थे। रानी पीछे से आवाज लगाती पहुंची। अपने कहे अनुसार वर देने की मांग की। यह सुन गुरु गोरखनाथ का पारा सातवें आसमान पर पहुंच गया। और कहा कि पुत्रों दो पुत्रों के आर्शिवाद से भी आपको संतुष्टि नहीं हुई। बाछल ने कहा कि मैं तो आपके कहे अनुसार 4 बजे आपके पास आई हूँ। गुरुजी के कहने पर बाछल ने काछल के वरदान को भी अभिशाप में न बदली करने की अर्ज की। गुरु गोरखनाथ ने बाछल को गुल देते हुए कि इसे घोलकर आप लेना महाबली वीर पुत्र की प्राप्ति होगी। पीछे उठर से पैदा हुआ पुत्र काछल के जो के दोनों से उत्पन्न दो पुत्रों अर्जुन व सुजुन को मारंगा। बाछल ने महलों में आकर गुल को घोलकर एक गिलास स्वर्ण पी लिया, एक कसोरा सत्यवती ब्राह्मणी को एक कटोरा जमादारनी सेविका को तथा घोड़ी के दाने पर छिड़क कर उसे खिला दिया। गुरुजी की कृपा से चारों गर्भवती हो जाती हैं। कुछ दिन बाद बाछल के गर्भवती होने का समाचार सारे शहर में फैल जाता है। एक दिन बांदी बाछल

विधानसभा चुनाव को निष्पक्ष एवं पारदर्शी ढंग से संपन्न करवाने के लिए चुनाव से जुड़े अधिकारी चुनाव प्रक्रिया की लें पूर्ण जानकारी: एसडीएम मनोज दलाल

सिवानी सोनिका सूरा लोहारू
एसडीएम एवं निर्वाचन अधिकारी मनोज दलाल ने कहा कि विधानसभा चुनाव को निष्पक्ष, पारदर्शी एवं शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न करवाने के लिए चुनाव से जुड़े सभी अधिकारी चुनाव प्रक्रिया की पूर्ण जानकारी लेकर समय रहते सभी तैयारियां मुकम्मल करें। प्रत्येक अधिकारी व कर्मचारी ईवीएम का प्रशिक्षण ले। नागरिकों को अपने मत का प्रयोग करने में किसी प्रकार की असुविधा नहीं होने दी जाए। मतदान के प्रति मतदाताओं को जागरूक करने के लिए और मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए अधिकारी स्वयं एक्टिविटी को भी बढ़ाया जाय। ए-डीएम एवं लोहारू विधानसभा क्षेत्र के निर्वाचन अधिकारी मनोज दलाल वीरवार को लघु सचिवालय स्थित अपने कार्यालय में चुनाव से जुड़े

होगा। चार अक्टूबर को मतगणना होगी। उन्होंने बताया कि नागरिकों को उनके मत का प्रयोग करने के लिए लोहारू विधानसभा क्षेत्र में कुल 246 पोलिंग बूथ बनाए गए हैं। इनमें मांडल, पिक व पीडब्ल्यूडी बूथ भी बनाए गए हैं। वीएलओ सुपरवाइजर अपने मतदान केंद्रों की फर्निचर वीरिफिकेशन करें। प्रत्येक बूथ पर आधारभूत सुविधाएं होनी चाहिए। मतदाता को मतदान करने में कोई दिक्कत का सामना न करना पड़े इसके लिए बिजली, पानी, रैप आदि की समुचित व्यवस्था की जानी चाहिए। मतदान केंद्र पर पेयजल व बिजली और शौचालय आदि सभी मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध करवाई जाएगी। उन्होंने बताया कि फोटोयुक्त मतदाता सूचियों का पुनरीक्षण कार्य के दौरान प्राप्त दाये एवं अप्रतिष्ठों का निपटारा किया जा रहा है।

भाजपा व कांग्रेस पार्टी में अटेली हलके से टिकट चाहने वाले की फेहरिस्त हुई लंबी

कनीना सुनील दीक्षित
हरियाणा में विधान सभा चुनाव की तिथि निर्धारित होते ही विभिन्न पार्टियों की ओर से टिकट चाहने वाले उम्मीदवारों की लंबी फेहरिस्त तैयार हो गई है। अटेली हलके का एक छोर राजस्थान के अजमेर जिले से सटा हुआ वहाँ दूसरा रेवाड़ी जिले से मिला हुआ है। तीसरा छोर दादरी जिले से तो चैथा छोर महेंद्रगढ़ व नारनौल हलके से सटा हुआ है। इस हलके में एक लाख 18 हजार मतदाता हैं। अटेली हलके में एक और सत्ताकूट दल भाजपा की ओर से पूर्व डिप्टी स्पीकर सतीश यादव, विधायक सीताराम यादव की ओर से अहम दावेदारी की जा रही है यहाँ जसवंत बबलू, प्रो.रोशन लाल, सुनील राव बिरड, कुलदीप सिंह, बिजेय, मनीष कुमार सदीया, सुंदरलाल, विकास यादव, यशदेव सिंह, अजीत सिंह, विक्रम सिंह भी टिकट की मांग में शामिल हो रहे हैं। देखा जाए तो पूर्व विधायक एवं डिप्टी स्पीकर सतीश यादव के 2014 से 2019 के कार्यकाल में अटेली हलके में अनेकों विकास कार्य हुए। कनीना में लघु सचिवालय, अस्पताल, महिला महाविद्यालय, सकिनमंडी, आनाज मंडी दमकल केंद्र आदि बनवाने का श्रेय उन्हें जाता है। विधायक सीताराम यादव की ओर से भी विकास कार्यों को प्राथमिकता दी जा रही है। उनकी ओर से कनीना में रामपुरी डिस्ट्रीब्यूटरी को भूमिगत करवाने, कनीना-अटेली मार्ग पर अरओबी का कार्य शुरू करवाने, स्टेट हाईवे 34 को मंजूरी दिलवाने सहित विभिन्न गांवों में दो से चार लिंक मार्ग बनवाने का कार्य करवाया गया। जिससे ग्रामीणों का आवगमन सुविधाजनक हुआ है। जनता उनकी ओर से किए गए कार्यों से संतुष्ट है फ्रांसिस पार्टी में भी टिकट चाहने वालों की लंबी सूची है। जिसे देखकर पार्टी हाईकमान मिंटिंग-दर-मिंटिंग मंथन करने में जुटा हुआ है। कहा जा रहा है कि वह पार्टी इस समय बापू-बेटे की पार्टी बनकर रह गई है। जिसमें उनकी मज्जी मुताबिक फैसले लिए जा रहे हैं। अनेकों नेताओं को उनकी नीति रास नहीं आ रही है जिसके चलते पार्टी कमजोर होने लगी है। झेंटे-बडे हुड्डा व आशा हुड्डा को अपना श्रेष्ठ मानने वाले नांगल चैधरी के पूर्व विधायक राव बहादुर सिंह उनकी गलत नीतियों के कारण लोकसभा चुनाव से पूर्व पार्टी को अलविदा कह कर जेजेपी को ज्वाइन कर गए थे। ये सिलसिला यहाँ खत्म नहीं हुआ लोकसभा चुनाव के बाद पूर्व कैबिनेट मंत्री श्रीमति किरण चैधरी तथा पूर्व सांसद श्रुति चैधरी कांग्रेस पार्टी को अलविदा कह गईं। जो पूर्व मुख्यमंत्री चैधरी बंसीलाल व उनके पुत्र कबनी मंत्री सु.सुरेंद्र सिंह की राजनीतिक विरासत को संभाल रही हैं। लौह पुरुष कहे जाने वाले चै.बंसीलाल की जिक्र लोकसभा चुनाव के दौरान पाली में आयोजित जनसभा में देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी किया था। उसके बाद से सियासत में उथल-पुथल के संकेत मिल रहे थे। मां-बेटे की भाजपा में शामिल होने के बाद भाजा की ओर से किरण चैधरी को राज्य सभा भेजने की तैयारी की जा रही है। श्रुति को भिवानी से विधान सभा की टिकट मिलने की उम्मीद जताई जा रही है। अटेली हलके से कांग्रेस पार्टी के संभावित उम्मीदवारों में पूर्व मंत्री राज नरेंद्र सिंह, पूर्व सीपीएस अनिता यादव प्रमुख दावेदार हैं जबकि संदीप सिंह, महेंद्र सिंह, सुरेंद्र कुमार, राजकुमार यादव, सुरेंद्र नम्बरदार, राधेश्याम, हेमंत शर्मा, सुभाष यादव, सुनिता मावता भी लार्डन में हैं। पार्टी हाईकमान की ओर से उनके आवेदनों पर मंथन किया जा रहा है जेजेपी पार्टी से अभिभयन् राव, बेदू रात, कुलदीप कलवाडी, सुविधा शास्त्री सुजापुर की ओर से टिकट की मांग की जा रही है। आम आदमी पार्टी से सतनाराम यादव व बीएसपी से अतर लाल की ओर से उम्मीदारी जताई जा रही है। करीब आधा दर्जनभर निर्दलीय प्रत्याशी भी हो सकते हैं। उम्मीदवारों को टिकट अलाट होने के बाद राजनीतिक व चुनावी समीकरण बनेंगे।

बोलेरो में सवार होकर आए युवकों ने भोजावास में दुकान पर तानी पिस्तौल, दो फायर करने पर दाएं हाथ में लगी गोली

कनीना सुनील दीक्षित
कनीना-अटेली मार्ग स्थित गांव भोजावास में बृहस्पतिवार दोपहर करीब ढाई बजे बोलेरो गाड़ी में सवार होकर आए अज्ञात युवकों ने परचून की दुकान में गोली चला दी। जो दुकानदार सनोज के हाथ में लगी। जिससे वह घायल हो गया। नस स्टैंड पर फायरिंग करने की इस वारदात के बाद गांव में दहशत पैदा हो गई। घटना के बाद दुकानदार सनोज को घायल कर दोपहर पर भीड़ जमा हो गई। घायल दुकानदार को उपा नागरिक अस्पताल कनीना में दाखिल कराया गया जहाँ चिकित्सकों ने उसका उपचार किया उसके बाद उसे जिला अस्पताल के लिए रेफर कर दिया। बिना पुलिस स-रक्षा के परिजन सनोज को

की ओर फरार हो गए। बोलेरो में युवकों की संख्या 4-5 बताई गई है। गोली दागने वाले युवकों की पहचान की जा रही है। सूचना मिलने पर डीएसपी दिनेश कुमार व कनीना सदर थाना पुलिस टीम मौके पर पहुंच कर जांच कर रही है। पीडित दुकानदार ने बताया कि मई 2023 में भी उन्हें फिरीति की मांग को लेकर धमकी दी गई थी। जिसके एक आरोपी को पुलिस ने दो माह पूर्व ही गिरफ्तार किया था। डीएसपी दिनेश कुमार ने बताया कि पुलिस ने पीडित की शिकायत पर केस दर्ज कर आरोपी युवकों की तलाश शुरू कर दी है। सीआईए तथा थाना कनीना की पुलिस टीमों उनके संभावित ठिकानों पर दबिश दे रही हैं।

दुकान में गया और दुकानदार से गालीगलोक करते हुए सिर में गोली मारने के दो प्रयास किए। दो फायर होने के बाद दुकानदार किसी तरह बच गया और ने नचाव के लिए दायें हाथ आगे किया जिसमें गोली लगी, एक गोली दुकान में लगी। वारदात की अंजाम देने के बाद युवक बोलेरो में सवार होकर खैराना लिंक मार्ग



रामसिंह सामरिया ने धार्मिक अनुष्ठान के बहाने दिखाई राजनैतिक ताकत

समाचार गेट/ निकिता माधोगडिया
रेवाड़ी। भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य तथा पूर्व जिलाध्यक्ष रामसिंह सामरिया की ओर से कब्जा बावल में श्याम प्रभू खाटू वाले का संकीर्तन एवं भंडारा-प्रसाद का आयोजन किया गया। धार्मिक आयोजन के बहाने भाजपा नेता ने बावल विधानसभा क्षेत्र के लोगों की भारी भीड़ जुटाकर चुनाव लड़ेंगे के संकेत भी दिए। उन्होंने कहा कि वे संघ तथा पार्टी की पिछले 35 सालों से सेवा करते आ रहे हैं, यदि संगठन ने उन्हें टिकट दिया तो वे मजबूती के साथ चुनाव लड़ेंगे तथा बावल की सीट भाजपा की झोली में डालने का संघ करेंगे। इस अवसर पर ढोल-बाजों के साथ एक ओर जहाँ लोगों का अभिनंदन किया गया, वहीं बाबा श्याम के भजनों पर ब्रह्मलुनजकर

मनोहरलाल खट्टर तथा अब

मुख्यमंत्री नायाब सिंह सेने के नेतृत्व में पूरे प्रदेश का चहुंमुखी विकास हुआ है। पूर्व की सरकार की अपेक्षा भाजपा सरकार में बावल विधानसभा क्षेत्र का काफी विकास हुआ है। बावल क्षेत्र की जनता इस बार उन्हें अपना आशीर्वाद देना चाहती है। इस क्षेत्र की जनता का सहयोग व समर्थन सदैव उनके साथ बना रहा है। उन्होंने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री

मनोहरलाल खट्टर तथा अब

मुख्यमंत्री नायाब सिंह सेने के नेतृत्व में पूरे प्रदेश का चहुंमुखी विकास हुआ है। पूर्व की सरकार की अपेक्षा भाजपा सरकार में बावल विधानसभा क्षेत्र का काफी विकास हुआ है। बावल क्षेत्र की जनता इस बार उन्हें अपना आशीर्वाद देना चाहती है। इस क्षेत्र की जनता का सहयोग व समर्थन सदैव उनके साथ बना रहा है। उन्होंने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री



मुनाफे में आने रूपरेखा तैयार, अभी इलेक्ट्रिक कार बनाने की योजना नहीं: ओला

नई दिल्ली।

ओला इलेक्ट्रिक के एक वे रिष्ठ ओ अधिकारी ने कहा कि कंपनी ने अधिक उत्पादन, आपूर्ति श्रृंखला के ऊर्ध्वार एकीकरण और फेरु स्तर पर उत्पादित सेल के आधार पर मुनाफा कमाने के लिए रूपरेखा बनाई है। कंपनी ने ओ अधिकारी ने कहा कि हालांकि इलेक्ट्रिक कार बनाने की योजना फिलहाल टाल दी गई है। उन्होंने हाल ही में मो डिवा से कहा कि कंपनी ऐसे उत्पाद बनाएगी जिनकी भारतीयों को जरूरत है, जिनमें से अधिकतर दोपहिया तथा तिपहिया

वाहन हैं। कंपनी ने पिछले सप्ताह इलेक्ट्रिक मोटरसाइकिल खंड में प्रवेश किया था। उन्होंने कहा, हमने दिखाया है कि तेज वृद्धि के साथ निवेश करके भी, आप मुनाफे में सुधार कर सकते हैं। कर पूर्व आय से लेकर कर पश्चात आय तक के लिए लाभप्रदता की रूपरेखा तैयार की गई है। हमारे पास दो या तीन रणनीतियां हैं, जिन पर हम लगातार काम कर रहे हैं, जो आने वाली तिमाहियों में मुनाफे में सुधार लाएंगी। उन्होंने ओला इलेक्ट्रिक की लाभप्रदता पर पूछे गए एक सवाल के दौरान कहा कि कंपनी के शेयर की कीमत 76 रुपये के

सूचीबद्ध मूल्य से दोगुना होना चिंता का विषय बना हुआ है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि सेल लाभप्रदता की रूपरेखा का केन्द्र बिन्दु है, चूंकि हमारे सेल उत्पादन का इस्तेमाल हमारे अपने उत्पादों में होने लगेगा, इसलिए अगले वर्ष के प्रारम्भ तक हमारे मुनाफे में भी काफी वृद्धि होगी। ओला इलेक्ट्रिक ने वित्त वर्ष 2025-26 की पहली तिमाही से अपने वाहनों में भारत 4680 सेल को एकीकृत करने की योजना की पहले ही घोषणा की है।



हालांकि, उन्होंने कहा कि कंपनी ने लाभ में आने के लिए कोई समयसीमा तय नहीं की है।

पेट्रोल-डीजल की कीमत में कोई बदलाव नहीं

नई दिल्ली।

वैश्विक बाजार में कच्चे तेल की कीमत में उतार-चढ़ाव जारी है। ब्रेंट क्रूड का मूल्य 77 डॉलर प्रति बैरल और डब्ल्यूटीआई क्रूड 75 डॉलर प्रति बैरल के करीब है। सार्वजनिक क्षेत्र की तेल एवं गैस विपणन कंपनियों ने गुरुवार को पेट्रोल-डीजल की कीमत में कोई बदलाव नहीं किया है। वैश्विक बाजार में गुरुवार को शुरुआती

कारोबार में ब्रेंट क्रूड 0.26 डॉलर की उछाल के साथ 76.11 डॉलर प्रति बैरल पर ट्रेड कर रहा है। वहीं वेस्ट ट्रेडस इंडरमीडिएट (डब्ल्यूटीआई) क्रूड 0.33 डॉलर लुढ़ककर 74.04 यूएस डॉलर प्रति बैरल पर कारोबार कर रहा है। इंडियन ऑयल की वेबसाइट के मुताबिक दिल्ली में पेट्रोल 94.72 रुपये, डीजल 87.62 रुपये, मुंबई में पेट्रोल 103.44 रुपये, डीजल



89.97 रुपये, कोलकाता में पेट्रोल 104.95 रुपये, डीजल 91.76 रुपये, चेन्नई

में पेट्रोल 100.75 रुपये और डीजल 92.34 रुपये प्रति लीटर की दर पर उपलब्ध है।

पेट्टीएम ने निदेशकों के वेतन में की कटौती

- मानदेय की अधिकतम सीमा 48 लाख रुपये की गई

नई दिल्ली।

पेट्टीएम के निदेशक मंडल ने 12 सितंबर को होने वाली अपनी वार्षिक आम बैठक से पहले वेतन में संशोधन करने का निर्णय लिया है। कंपनी के एक बयान में कहा गया है कि नया प्रस्तावित पारिश्रमिक ढांचा शेयरधारकों की मंजूरी के अधीन होगा। इससे पहले, पेट्टीएम के बोर्ड के गैर-कार्यकारी स्वतंत्र निदेशकों, जिनमें अशित रंजीत लीलानी भी शामिल हैं, का वार्षिक वेतन 1.65 करोड़ रुपये निर्धारित किया गया, जबकि

गोपालसमुद्रम श्रीनिवासरामचवन सुंदरराजन का वेतन 2.07 करोड़ रुपये निर्धारित किया गया। संशोधित पारिश्रमिक ढांचे के साथ, प्रत्येक गैर-कार्यकारी स्वतंत्र निदेशक का मानदेय 48 लाख रुपये तक सीमित होगा, जिसमें 20 लाख रुपये का एक निश्चित हिस्सा होगा। अन्धे प्रशासन को सुनिश्चित करने के लिए परिवर्तनीय हिस्से को बैचकों में उपस्थिति और बोर्ड की विभिन्न समितियों में आयोजित अध्यक्ष, सदस्यता पदों से जोड़ा जाएगा। संशोधित पारिश्रमिक संरचना 1 अप्रैल 2024 से



प्रभावी होगी। कंपनी की एकसंबंध फाइलिंग के अनुसार नई पारिश्रमिक संरचना कंपनी द्वारा किए गए बेंचमार्किंग पर आधारित है, जिसमें सुशासन प्रथाओं और समान क्षेत्रों या समान बाजार पूंजीकरण वाले व्यवसाय के

प्रकारों में कंपनियों को ध्यान में रखा गया है। यह निर्णय बोर्ड के सदस्यों की इस प्रतिबद्धता को भी दर्शाता है कि कंपनी वित्तीय रूप से भविष्य के लिए तैयार रहे बनी ताकि यह लाभ में रहने के अपने इच्छित रास्ते पर बढ़ती रहे।

नेविल टाटा ने स्टार बाजार प्रमुख के रूप में कार्यभार संभाला

इशा अंबानी को टक्कर देते नेविल। रिटेल मार्केट में गवाहों घमाल

नई दिल्ली। देश के प्रमुख औद्योगिक समूह टाटा ग्रुप में नई पीढ़ी ने नेतृत्व की जिम्मेदारी संभालनी शुरू कर दी है। 32 वर्षीय नेविल टाटा ने स्टार बाजार के प्रमुख के रूप में कार्यभार संभाल लिया है, जो टाटा ग्रुप की रिटेल कंपनी ट्रेट लिमिटेड की हाइपरमार्केट युनिट है। नेविल ट्रेट लिमिटेड के चेयरमैन एमरेटिस रतन टाटा के सौतेले भाई हैं। नेविल ग्रुप की ग्रेसरी रिटेल सब्सिडियरी ट्रेट हाइपरमार्केट के बोर्ड में नान-एजीव्यूटिव डायरेक्टर के रूप में शामिल थे। सूत्रों के मुताबिक एजीव्यूटिव रोल मिलने के बाद उन्होंने इस पद से इस्तीफा दे दिया है। सूत्रों ने बताया कि नेविल कुछ साल पहले टाटा ग्रुप के हाइपरमार्केट बिजनेस से जुड़े थे लेकिन फिर पदाई के लिए विदेश चले गए। ट्रेट लिमिटेड अपने हाइपरमार्केट बिजनेस को अगले ग्रेथ ड्राइवर के रूप में देख रही है। पी वेंकटेशलू ट्रेट लिमिटेड के सीईओ हैं। ट्रेट में वेस्टसाइड, जुडियो और जारा भी हैं। बेसब बिजनेस स्कूल के छात्र रहे नेविल 2016 में ही ट्रेट लिमिटेड का हिस्सा बन गए थे। उन्होंने कंपनी के पैकेज्ड फूड और बेवरेजेज का नेतृत्व किया। उसके बाद उन्होंने जुडियो को मैनेज किया। आज यह देश के सबसे बड़े एपरेल ब्रांड्स में से एक है।



शेयर बाजार तेजी के साथ बंद

सेंसेक्स 148, निफ्टी 41 अंक उछला

मुंबई।

घरेलू शेयर बाजार गुरुवार को बढ़त पर बंद हुआ। बाजार में ये उछाल दुनिया भर से मिले अन्धे संकेतों के साथ ही खरीददारी हावों रहने से आया है। आज कारोबार के दौरान बैंकिंग और उपभोक्ता क्षेत्र की एफएमसीजी कंपनियों के शेयरों में उछाल आया। व्यापक बाजारों में, मिड और स्मॉल-कैप इंडेक्स बढ़ा। दिन भर के कारोबार के बाद 30 शेयरों वाला बीएसई 100 147.89 अंक करीब 0.18 फीसदी बढ़कर 81,053.19 अंक पर बंद हुआ। वहीं दूसरी ओर 50 शेयरों वाला एनएसई निफ्टी 41.30 अंक तकरीबन 0.17 फीसदी बढ़कर 24,811.50 पर बंद हुआ।

सबसे अधिक लाभ वाले शेयर रहे। इसके अलावा, अल्ट्राटेक सीमेंट, जेएसडब्ल्यू स्टील, मार्ति, एसबीआई, बाजार फिनसर्व, इफोसिस, कोटक बैंक, टेक महिंदा, एचडीएफसी बैंक, एलएंडटी, बाजार फाइनेंस और एचयूएल के शेयर भी उछले। दूसरी ओर सेसेक्स के 13 शेयर ही गिरावट पर बंद हुए। टाटा मोटर्स, एमएंडएम, एनटीपीसी, टीसीएस और पावर ग्रिड सेसेक्स के सबसे अधिक लाभ वाले शेयर रहे। इसके अलावा, सन फार्मा, अदाणी पोर्ट्स, एक्सिस बैंक, नेस्ले इंडिया, आईटीसी, इंडसइंड बैंक, रितायंस और एचसीएल टेक के शेयर भी गिरे। वहीं बाजार जानकारों के अनुसार वीथिक घाणणाओं के कारण घरेलू बाजार में हल्की बढ़त दर्ज की गई। वहीं एशियाई बाजारों में, टोक्यो, सिंगो और हांगकांग बढ़त के साथ बंद हुए जबकि शंघाई में गिरावट रही। दोपहर के कारोबार में



यूरोपीय बाजार महत्वपूर्ण लाभ के साथ कारोबार कर रहे थे। गत दिवस अमेरिकी शेयर बाजारों में बढ़त रही। गत दिवस बाजार हल्की बढ़त पर बंद हुआ। इससे पहले आज सुबह बाजार को सकारात्मक शुरुआत हुई। बीएसई सेसेक्स और निफ्टी 50 हरे निशान में खुले। अमेरिकी फेडरल रिजर्व की ताजा बैठक की मिनिट्स में ब्याज दर में कटौती की

संभावना के संकेतों से बाजार में उत्साह देखा गया। शुरुआती कारोबार में 30 शेयरों वाला बीएसई सेसेक्स 191.35 अंकों की उछाल लगाकर 81,096.65 पर पहुंच गया, जबकि निफ्टी 50 ने 62.25 अंक चढ़कर 24,832.45 का स्तर छू लिया। बाजार में यह तेजी अमेरिकी केन्द्रीय बैंक की ओर से साल के भीतर एक बार ब्याज दर में कटौती की उम्मीदों के चलते आई है।

बीसी जितल समूह अक्षय ऊर्जा क्षेत्र में करेगा प्रवेश

नई दिल्ली।

बीसी जितल समूह ने भारत के अक्षय ऊर्जा (आई) क्षेत्र में प्रवेश करने की गुरुवार को घोषणा की। उसने कहा कि इसमें अगले पांच साल में 2.5 अरब अमेरिकी डॉलर निवेश किया जाएगा। कंपनी के बयान के अनुसार ओडिशा के अंगुल में 1,200 मेगावाट ताप विद्युत उत्पादन के मौजूदा खंड के साथ बीसी जितल समूह ने उसके अक्षय उद्यम के लिए एक समर्पित इकाई की स्थापना की है। बयान में कहा गया, समूह अगले पांच वर्षों में अक्षय ऊर्जा क्षेत्र में करीब 2.5 अरब डॉलर का निवेश करने की योजना बना रहा है। भारत का अग्रणी समूह बीसी जितल समूह अक्षय ऊर्जा उत्पादन और सौर सेल व माइक्रूवोल्ट विनिर्माण व्यवसायों को देखरेख करेगा। इसमें कहा गया, जितल इंडिया रिन्यूएबल एनर्जी (जेआईआरई) का लक्ष्य सौर, पवन, हाइड्रिड और एफडीआरई मोड से पांच गीगावाट बिजली उत्पादन करना है। जेआईआरई के एक वे रिष्ठ ओ अधिकारी ने कहा कि भारत की वर्तमान ऊर्जा आवश्यकता को पूरा करने के लिए बाजार एनर्जी अब भी प्रमुख है। हमारा लक्ष्य अपनी मौजूदा बिजली कंपनियों को ताकत का लाभ उत्पन्न अक्षय ऊर्जा क्षेत्र में एक प्रमुख इकाई के तौर पर काम करना है। जेआईआरई, बीसी जितल समूह के अंतर्गत काम करती है। इसकी स्थापना 1952 में बीसी जितल ने की थी।

चीन की मदद से सस्ते दाम में फैशन प्रोडक्ट्स बेचेंगे अंबानी

टाटा को टक्कर देने ली चाइनीज कंपनी से मदद

नई दिल्ली। देश के जाने-माने उद्योगपति मुकेश अंबानी अब अपने ग्राहकों को सस्ते दाम में फैशन प्रोडक्ट्स बेचने की लड़ाई में हैं। लेकिन इस मुकाबले में मुकेश अंबानी एक बहुत पुराने समूह से मात खा रहे हैं। स्थिति इतनी गंभीर हो गई है कि उन्होंने चीन की कंपनी से मदद ली है। प्राप्त जानकारी के अनुसार, टाटा समूह की रिटेल युनिट ट्रेट लिमिटेड की वेल्यूएशन 165 अरब डॉलर की है। इसकी बिक्री महामारी से पहले के स्तरों के मुकाबले डॉलर के हिसाब से तीन गुना हो गई है। ट्रेट का शुद्ध लाभ 12 गुना बढ़ा है। जुडियो कंपनी का इन-हाउस फास्ट-फैशन ब्रांड है जो युवा ग्राहकों के बीच ट्रेड में चल रहे कपड़े सरती कीमतों के साथ बेचने के लिए फेमस हो गया है। चार साल पहले, दुनिया के सबसे अधिक आबादी वाले देश में जुडियो के 80 स्टोर थे। पिछले तिमाही में, यह संख्या 164 शहरों में लगभग 560 तक पहुंच गई। उन जगहों पर जहां किराया वाजिब है, तेजी से इन्वेंट्री टर्नओवर देखने को मिला। इसका मतलब है कि कम मार्जिन पर भी ज्यादा मुनाफा देखने को मिला। यह सब अंबानी के लिए एक समस्या बन गई है। पेट्टीएमकेमिडिया के बादशाह, टेलीकॉम के दिग्गज और मीडिया के अग्रणी होने के अलावा, 67 वर्षीय अंबानी भारत के सबसे बड़े व्यापारी भी हैं। एक रिपोर्ट के मुताबिक, उनकी प्रमुख कंपनी रितायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड ने पिछले वर्ष अपनी रिटेल युनिट में 2 अरब डॉलर से अधिक का निवेश किया है। इतना ही नहीं, रितायंस रिटेल ने महामारी के दौरान मध्य पूर्व और सिंगापुर के सॉवरेन वेलथ फंड्स से, जनरल अटलांटिक और सिल्वर लेक पार्टनर्स के साथ, 6 बिलियन डॉलर से अधिक जुटाए। पिछले साल, इसने कतर इवेस्टमेंट अथॉरिटी, अबु धाबी इवेस्टमेंट अथॉरिटी और केकेआर एंड कंपनी से 100 बिलियन डॉलर की वेल्यूएशन पर और भी धन जुटाए। अब अंबानी का पहला काम है इस इकाई को एक धमाकेदार आईपीओ या रिपनऑफ की ओर ले जाना। इसके लिए उन्हें फास्ट-फैशन का ताज जरूर ही चाहिए। बता दें कि एशिया के सबसे अमीर उद्योगपति मुकेश अंबानी ने इस साल अपने बेटे की शादी के लिए 60 करोड़ डॉलर का भव्य समारोह आयोजित देश-विदेश में खूब सुर्खियां बटोरी थी।



कॉरपोरेट सेक्टर में घटते जा रहे हैं रोजगार, 4.2 फीसदी की गिरावट

नई दिल्ली। भारत के कॉरपोरेट सेक्टर में रोजगार के अवसर लगातार कम होते चले जा रहे हैं। पिछले वर्ष की तुलना में वर्ष 2023-24 में रोजगार 4.2 फीसदी घटकर मात्र 1.5 फीसदी पर आ गया है। 2022-23 में रोजगार की दर 5.7 फीसदी थी, जो अब घटकर 1.5 फीसदी रह गई है। बैंक ऑफ बड़ौदा की ओर से बुधवार को जारी रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई है। वर्ष 2022-23 में 3.33 लाख लोगों को रोजगार मिला था। पिछले वर्ष में यह संख्या घटकर 90840 रह गई है। रिपोर्ट में 1196 बड़े और मध्यम आकार की कंपनियों के रोजगार डाटा का विश्लेषण करने के बाद यह जानकारी सामने आई है। भारतीय उद्योग जगत में रोजगार वृद्धि का परिदृश्य बड़ी तेजी के साथ नकारात्मक होता जा रहा है। 2022-23 में पहली बार हायर ग्रेथ देखने को मिली थी। 2023-24 में यह नकारात्मक रूप से देखने को मिल रही है। बैंक ऑफ बड़ौदा ने जो रिपोर्ट जारी की है। उसमें 603 कंपनियों के सर्वे के आधार पर जारी की गई है। रिपोर्ट के अनुसार रिटेल, सेल्स, ट्रेडिंग, इंफ्रस्ट्रक्चर और रियल्टी सेक्टर में रोजगार मिला है। वहीं हॉस्पिटैलिटी, लॉजिस्टिक्स, बिजनेस सर्विस और टेक्नोलॉजी में नौकरीय घटी हैं। जो रोजगार के लिए चिंता का विषय है।

इंडिगो इनपुट टैक्स क्रेडिट से संबंधित जुर्माने को देगी चुनौती

नई दिल्ली। एयरलाइन कंपनी इंडिगो इनपुट टैक्स क्रेडिट (आईटीसी) से संबंधित, उस पर कुल 3,50,299 रुपये का जुर्माना लगाने वाले दो आदेशों को चुनौती देगी। कंपनी पर ओडिशा में माल एवं सेवा कर (जीएसटी) के मामले में 1,77,046 रुपये का जुर्माना लगाया गया था। इंडिगो को मूल कंपनी इंटरग्लोब एक्सप्लोरनेट ने शेयर बाजार को दी सूचना में कहा कि अपीलीय प्राधिकारी ने कंपनी द्वारा दायर अपील को खारिज कर दिया है और वित्त वर्ष 2017-18 के लिए इनपुट टैक्स क्रेडिट का लाभ उठाने के कारण मांग को बरकरार रखा है। कंपनी ने कहा कि वह अपीलीय न्यायाधिकरण के समक्ष आदेश को चुनौती देने की प्रक्रिया में है। एक अन्य मामले में केरल में कंपनी को 1,73,253 रुपये का जुर्माना लगाया गया है। इसमें कहा गया है कि कर अधिकारी ने इनपुट टैक्स क्रेडिट से संबंधित उसके दावे को खारिज कर दिया है। इस मामले में कंपनी ने कहा कि वह उचित अपीलीय प्राधिकारी के समक्ष आदेश को चुनौती देने की प्रक्रिया में है।

सेबी ने आईआईएफएल पर टोका 11 लाख का जुर्माना

नई दिल्ली। भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) ने शेयर ब्रोकर नियम और अन्य रेग्युलेटरी मानदंडों का उल्लंघन करने के लिए ब्रोकरेज कंपनी आईआईएफएल पर 11 लाख रुपये का जुर्माना लगाया। आईआईएफएल सिक्वोरिटीज लिमिटेड (आईआईएफएल) ब्रोकरेज कंपनी होने के लिए जरूरी नियमों को पूरा करती है या नहीं यह देखने के लिए सेबी ने कंपनी का निरीक्षण किया था। यह निरीक्षण अप्रैल से जुलाई, 2022 तक की अवधि के लिए किया गया था। इसके बाद नियामक ने 15 अप्रैल, 2024 को आईआईएफएल सिक्वोरिटीज को कारण बताओ नोटिस जारी किया। सेबी ने 35 पन्नों के अपने आदेश में कहा कि नोटिस प्राप्तकर्ता ने कालाढ़ के फंड्स और सिक्वोरिटीज के मासिक और तिमाही निर्यात के संबंध में कारण बताओ नोटिस में लगाए गए आरोपों को स्वीकार किया है, जिनमें कहा गया है कि इसमें कुछ तकनीकी कमी थी। सेबी की एक अधिकारी ने आदेश में कहा कि मुझे लगता है कि संस्कृत में ब्रोकरों को खातों का निपटान करने और समय पर विवरण जारी करने का विशेष निर्देश दिया गया है। हालांकि, नोटिस प्राप्तकर्ता ऐसा करने में विफल रहा।

कोल इंडिया महत्वपूर्ण खनिजों के अधिग्रहण के लिए प्रयासरत: अधिकारी

नई दिल्ली।

सार्वजनिक क्षेत्र की कोल इंडिया लिमिटेड (सीआईएल) घरेलू बाजार और विदेशों में लिथियम समेत महत्वपूर्ण खनिजों के अधिग्रहण के लिए प्रयास कर रही है। यह बात हाल ही में कोल इंडिया के एक वे रिष्ठ ओ अधिकारी ने कहा। कंपनी ने कहा है कि वह ऐसे ब्लॉक की नीलामी में भाग लेना जारी रखेगी। लिथियम समेत महत्वपूर्ण खनिज, पवन टर्बिन्स से लेकर इलेक्ट्रिक कारों तक स्वच्छ ऊर्जा प्रौद्योगिकियों के उत्पादन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। इलेक्ट्रिक कारों के लिए बैटरी के उत्पादन के लिए इनकी खास तौर पर मांग है। कोल इंडिया के एक ओ अधिकारी ने कंपनी की 50वीं वार्षिक आम बैठक के दौरान कहा कि लिथियम,

कोबाल्ट जैसे महत्वपूर्ण खनिजों के आयात पर निर्भरता कम करने के उद्देश्य से कंपनी भारत और विदेशों में इन खनिज परिसंपत्तियों के अधिग्रहण के लिए सक्रिय रूप से प्रयास कर रही है। उन्होंने कहा कि सीआईएल खान मंत्रालय द्वारा पेश किए गए महत्वपूर्ण खनिज ब्लॉकों को ई-नीलामी में भाग लेना जारी रखेगी। उन्होंने कहा कि सीआईएल ने घरेलू महत्वपूर्ण खनिज परिसंपत्ति में सफलतापूर्वक अपना उद्यम खोला है और मध्य प्रदेश के अलीराजपुर जिले में खड्डाली छोटी ग्रेफाइट ब्लॉक के लिए पसंदीदा बोलोदाता के रूप में उभरी है। यह कंपनी का पहला गैर-कोयला खनिज खनन उद्यम होगा। यह उपलब्ध खान मंत्रालय द्वारा नौ ब्लॉकों को आयोजित द्वितीय चरण की नीलामी के तहत हासिल की गई। उन्होंने कहा कि



सीआईएल का लक्ष्य यह सुनिश्चित करना है कि देश में कोयले की कोई कमी न हो और इसे शुष्क ईंधन के मामले में आत्मनिर्भर बनाया जाए। देश के कुल कोयला उत्पादन में कोल इंडिया का हिस्सा 80 प्रतिशत है। उन्होंने कहा कि कंपनी देश के नागरिकों को उचित मूल्य पर बिजली उपलब्ध करने के लिए गुणवत्ता वाले कोयले का उत्पादन और आपूर्ति बढ़ाने के लिए प्रतिबद्ध है।

लॉर्ड्स में पहली बार होगा भारत बनाम इंग्लैंड महिला टेस्ट

लंदन (एजेंसी)। इंग्लैंड एवं वेल्स क्रिकेट बोर्ड ने गुरुवार को घोषणा की कि ऐतिहासिक लॉर्ड्स मैदान 2026 में भारत और इंग्लैंड के बीच खेले जाने वाले महिला टेस्ट की मेजबानी करेगा। यह पहली बार होगा जब यह मैदान इन दोनों टीमों के बीच टेस्ट मैच की मेजबानी करेगा। इसीबीने ने अपनी वेबसाइट पर कहा कि लॉर्ड्स 2025 में भारत और इंग्लैंड के बीच तीन मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला के बाद भारतीय टीम 2026 में एकमात्र टेस्ट के लिए वापस आएगी। भारतीय टीम अगले साल 28 जून से 12 जुलाई के बीच 5 मैचों की टी20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला खेलेगी। टीम इसके बाद

क्रमशः-16 (साउथम्पटन), 19 (लंदन) और 22 जुलाई (चेस्टर ली स्ट्रीट) को 3 मैचों की वनडे सीरीज खेलेगी। इसीबीने के मुख्य कार्यकारी अधिकारी रिचर्ड गैल्ले ने कहा कि मुझे इस बात की भी खुशी है कि भारतीय महिला टीम 2026 में लॉर्ड्स में पहले महिला टेस्ट मैच में इंग्लैंड की महिला टीम से पिछले के लिए वापस करेगी। यह वास्तव में एक विशेष अवसर होगा। इसीबीने ने कहा कि यह भी पुष्टि की गई है कि भारतीय टीम 2026 में लॉर्ड्स में एकमात्र टेस्ट मैच के लिए वापस आएगी। इस मैदान पर इन दोनों टीमों के बीच खेले जाने वाला यह पहला टेस्ट मैच होगा।

इंग्लैंड को महिलाओं ने पिछले 3 वर्षों से लॉर्ड्स में सफेद गेंद वाले मैच खेले हैं, अगले साल एक और मैच निर्धारित है, लेकिन यह पहली बार होगा जब मैदान महिला टेस्ट मैच में भारत की मेजबानी करेगा। भारतीय टीम ने अपनी सरजमीं पर पिछले साल दिसंबर में इंग्लैंड और ऑस्ट्रेलिया के बाद इस साल जून-जुलाई में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ अपनी सरजमीं पर खेले गए टेस्ट मैचों में जीत दर्ज की है। भारत ने इंग्लैंड में अपना पिछला टेस्ट मैच 2021 में ब्रिस्टल में खेला था। यह मैच ड्रॉ पर खूटा था।



द्रविड़, अगारकर और जय शाह की रही भारतीय टीम की टी20 विश्व कप जीत में अहम भूमिका : रोहित



मुंबई (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा ने एक दशक के बाद टी20 विश्व कप में मिली जीत का श्रेय पूर्व मुख्य कोच सहल द्रविड़, चयन समिति के अध्यक्ष अनंत अगारकर और बीबीसीआई सचिव जय शाह को दिया है। रोहित ने कहा कि इनकी नेहलरीन योजनाओं के कारण ही टीम आईसीसी विज्ञान रॉबिनल कर पायी। इसका कारण है कि इन तीनों ने ही परिणामों की चिंता किए बिना खिलाड़ियों से सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करवाने के प्रयास किये थे।

जोता है। भारतीय टीम ने इससे पहले साल 2007 में ये खिताब जीता था। रोहित ने साल का सर्वश्रेष्ठ पुरुष अंतरराष्ट्रीय क्रिकेटर चुने जाने के बाद कहा, "इस टीम को बदलना और आंकड़ों, परिणामों के बारे में ज्यादा चिंता नहीं करना, यह तय करना मेरा सपना था कि हम ऐसा मजबूत बनाएँ जहाँ लोग मैदान पर जाकर ज्यादा निडर होकर खेल सकें।" उन्होंने कहा, "इसी की दम जम्हूरत थी। इस प्रकार के सारे अधिकार उन्हें द्रविड़, शाह और अगारकर से मिले थे। साथ ही कहा कि जीत इसलिए मिली क्योंकि सभी खिलाड़ियों ने समय-समय पर सही से अपनी जिम्मेदारियाँ निभाईं।

इशान अभी आईपीएल पर ही ध्यान दें : बासित



लाहौर। पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटर बासित अली ने कहा है कि विकेटकीपर बल्लेबाज इशान किशन को फिलहाल आईपीएल पर ही ध्यान देना चाहिये। बासित के अनुसार अभी इशान को भारतीय टीम में जगह मिलने की उम्मीद नजर नहीं आती है। इशान इस साल शुरुआत में दक्षिण अफ्रीका दौरे के बाद से ही टीम से बाहर है। टीम इंडिया में वापसी के लिए वह अभी बुरी बाबू इवेंटेशन टूर्नामेंट खेल रहे हैं। इसमें उन्होंने शतक लगाया है पर जिस प्रकार भारतीय टीम में जगह के लिए मुकाबला है उसको देखने हुए उनकी उम्मीद कम है। बासित ने कहा कि ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी तक इशान की भारतीय टीम में वापसी नहीं हो सकती। इसके अलावा वैशिंग्टन ट्रॉफी 2025 में भी उनका जगह मिलने की सम्भावना नजर नहीं आती है। ऐसे में इस बल्लेबाज को आईपीएल पर ही ध्यान देना चाहिये। इशान अभी रणजी ट्रॉफी सीजन में खेलने की उम्मीद लगाए बैठे हैं। इशान ने आखिरी बार 2022 में फर्स्ट क्लास मैच खेला था। वह 2023 में रणजी ट्रॉफी से दूर रहे। इसी कारण क्रिकेट बोर्ड ने नाराज होकर उन्हें केन्द्रीय अनुबंध से भी बाहर कर दिया। साथ ही साफ कर दिया कि टीम में वापसी के लिए उन्हें घरेलू टूर्नामेंट में बेहतर प्रदर्शन करना होगा।

अफगानिस्तान ने इस भारतीय को बनाया सहायक कोच, 2001 से की थी कोचिंग करियर की शुरुआत



काबुल (एजेंसी)। अफगानिस्तान क्रिकेट बोर्ड (एसीबी) ने भारत के पूर्व क्षेत्ररक्षण कोच आर श्रीधर को अपनी टीम का सहायक कोच बनाया है। वह न्यूजीलैंड और दक्षिण अफ्रीका के होने वाली सीरीज में टीम के साथ जुड़ेगे। अफगानिस्तान को सितंबर में न्यूजीलैंड के खिलाफ एक टेस्ट मैच और फिर दक्षिण अफ्रीका के साथ तीन एकदिवसीय मैचों की सीरीज खेलनी है। टेस्ट मैच भारत के ग्रेटर नोएडा तो एकदिवसीय सीरीज शारजाह में खेले जाएगी। श्रीधर लेवल-3 सर्टिफाइड कोच है। एसीबी ने कहा है कि भविष्य में श्रीधर का अनुभव लंबे समय बढ़ाया जा सकता है।

नवंबर के दशक में हैदराबाद के लिए बतौर बाएं हाथ के स्पिनर खेलने वाले श्रीधर ने अपने कोचिंग करियर की शुरुआत 2001 में की थी। वह 2014 अंडर-19 विश्व कप के समय में भारत की जूनियर टीम से जुड़े। इसी वर्ष उन्होंने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में किंग्स इलेवन पंजाब की टीम के साथ भी काम किया। इसके बाद वह 2014 से 2021 तक लगातार सात सालों तक भारतीय टीम के क्षेत्ररक्षण कोच रहे।

वापसी के बाद और भी घातक हुए बुमराह : साउदी



काइरतचर्च। न्यूजीलैंड के अनुभवी तेज गेंदबाज टिम साउदी ने कहा है कि भारतीय क्रिकेट टीम के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह चोट से उबरने के बाद और भी घातक गेंदबाजी करने लगे हैं। बुमराह ने आईसीसी टी20 विश्व कप में अपने शानदार प्रदर्शन से विरोधी टीम के बल्लेबाजों को कोई अवसर नहीं दिया था। साउदी का मानना है कि बुमराह पीट की चोट से वापसी के बाद रो और भी अधिक खतरनाक हुए हैं। इस चोट के कारण बुमराह को पिछले साल अधिकतर समय मैदान से बाहर ही रहना पड़ा। बुमराह ने सितंबर 2022 में बाहर होने के बाद अगस्त 2023 में वापसी करते हुए कई सफलताएं हासिल की हैं। उन्हें हाल ही में ऑस्ट्रेलियाई टीम के पूर्व कप्तान रिची पोर्टिंग ने 'पिछले पांच-छह वर्षों में सारे प्रारूपों में खेलने वाला सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज' करार दिया था। साउदी ने कहा, "सबसे पहले तो बड़ी चोट से उबरकर वापसी करना और कई प्रारूपों में खेलना मुश्किल होता है पर इसके बाद भी बुमराह का प्रदर्शन बेहतरीन होता गया है।" उन्होंने कहा, "ऐसा लगता है कि वह आसानी से वापसी में सक्षम है। वह शायद अधिक अनुभवी है, अपने खेल को अच्छी तरह से समझता है। उसने चोट के बाद शानदार तरीके से वापसी की। हमने तीनों ही प्रारूपों में उसका जबरदस्त प्रदर्शन देखा है। मुझे नहीं लगता कि उनसे बेहतर कोई और है।"

ऑस्ट्रेलिया दौरे पर भारतीय टीम के लिए अहम होंगे पंत : मैथ्यू हेडन

मुंबई (एजेंसी)। महान बल्लेबाज मैथ्यू हेडन को लगता है कि जब भारतीय टीम पांच टेस्ट की श्रृंखला के लिए ऑस्ट्रेलिया के लिए रवाना होगी तो 'त्रुण पंत' उसके लिए महत्वपूर्ण खिलाड़ी होंगे क्योंकि पिछले दौर पर इस विकेटकीपर बल्लेबाज की जीत की भूख शानदार रही थी। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच यह पांच मैच की श्रृंखला 22 नवंबर से पर्थ में शुरू होगी। हेडन ने कहा, 'त्रुण पंत जैसे खिलाड़ी के अंदर जीत की भूख है और उसकी 'मरल मेमरी' (प्रक्रियात्मक स्मृति) शानदार है। पिछली बार जब वह वहां खेला था तो वह अहम खिलाड़ी रहा था और ऑस्ट्रेलिया के दर्राकों को भी उसका खेल काफी परसंद आया था।' उन्होंने कहा, 'पंत का खेल रोमांचक



और बेहतरीन रहा था। फिर आपके पास अनुभवी खिलाड़ी जैसे विराट कोहली हैं जो फिर से अपनी छाप छोड़ना चाहेंगे। बल्लेबाजी को देखते हुए मैं यह देखने के लिए उत्साहित हूँ कि भारत ऑस्ट्रेलियाई सरजमीं पर उससे पिछड़े के लिए किस तरह की रणनीति बनाएगा।

पंत ने 2022 में गंधी कार दुर्घटना के बाद क्रिकेट में सफल वापसी की, उन्होंने 2020-21 में ऑस्ट्रेलिया के दौर पर भारत के लिए शानदार प्रदर्शन किया था जिसमें उन्होंने 97 और नानाद 89 रन की शानदार पारियाँ खेलीं। टेस्ट क्रिकेट के इतिहास में सबसे नाटकीय बदलावों में से एक में कई मुख्य खिलाड़ियों की कमी के बावजूद भारत ने ऑस्ट्रेलिया को हरा दिया था। पेंथमन टीम ने शुरूआती एंजिलेड टेस्ट में 36 रन पर ऑल आउट होने के बाद वापसी करते हुए 2-1 की जीत से लगातार दूसरी बार बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी अपने नाम की। कोहली को एंजिलेड मैच के बाद निजी कारणों से स्वेडिश लीटन पड़ा था जबकि

मुख्य तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह और मोहम्मद शमी समेत पांच अन्य खिलाड़ियों को चोट और फिटनेस संबंधी समस्याओं के कारण बाहर लेना पड़ा था। हेडन ने कहा, 'भारतीय परिस्थि से यह चीज शानदार है कि पिछली जीत के दौरान उनके पास विराट कोहली नहीं थे। गाबा में जिस टीम ने जीत हासिल की थी, वह दूसरे दर्जे के गेंदबाजी लाइन अप वाली टीम थी।' उन्होंने कहा, 'उस तरह के आत्मविश्वास की आप इस भारतीय इकाई से उम्मीद कर सकते हैं जो हमारी सरजमीं पर जाकर कटे, हमने पहले भी ऐसा किया है, और हमने इसे अपने मुख्य खिलाड़ियों के बिना किया है जो किसी से कम नहीं हैं।'

डायमंड लीग: एवशन में नजर आएंगे नीरज चोपड़ा, हैट्रिक पर नजरें

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय स्टार फाला फेंक एथलीट नीरज चोपड़ा पेरिस ओलिंपिक में रजत पदक जीतने के बाद गुरुवार, 22 अगस्त को लुसाने डायमंड लीग में पहली बार एवशन में नजर आएंगे। फाला फेंक सुपरस्टार शेफ प्रतियोगिताओं में बड़ मुकाम हासिल करने के लिए उत्सुक होंगे, जिसमें 13 सितंबर को बुसेल्स में डायमंड लीग फ़हलन भी शामिल है। पेरिस ओलिंपिक में रजत पदक जीतने के बावजूद नीरज चोपड़ा पूरी तरह से खुश नहीं थे। ओलिंपिक चैंपियन के रूप में उन्हें पाकिस्तान के अरशद नदीम ने हराया जिन्होंने पेरिस में 29.97 मीटर के ओलिंपिक रिकॉर्ड श्रे के साथ स्वर्ण पदक जीता। नीरज ने 89.45 मीटर के सर्वश्रेष्ठ प्रयास के साथ रजत पदक जीता। निरंतरता पर जोर देने वाले नीरज ने सीमाओं को आगे बढ़ने और 90 से अधिक शी कने का लक्ष्य रखने की आवश्यकता के बारे में बात की। चोटों के मुद्दों को देखते हुए एवशन देवना बाकी है कि नीरज लुसाने में खुद को आगे बढ़ायेंगे या नहीं। हालांकि, नीरज पॉडियम के शीर्ष पायदान पर रहने और डायमंड लीग फ़हलन में जगह फ़कने के लिए उत्सुक होंगे। नीरज अगस्त 10-मैन फ़ोर्लड में शीर्ष पर रहते हैं तो वे लुसाने में जीत की हैट्रिक पूरी कर सकते हैं। गुरुवार को होने वाले बड़े शो से पहले नीरज फ़कने के लिए प्रशिक्षण ले रहे हैं। नीरज ने 87.66 मीटर के सर्वश्रेष्ठ प्रयास के साथ 2023 में लुसाने डायमंड लीग जीती। नीरज ने 2022 में 89.08 मीटर के सर्वश्रेष्ठ प्रयास के साथ लुसाने डायमंड लीग जीती थी। नीरज डीएल स्टैंडिंग में चौथे स्थान पर अरशद नदीम के अलावा सीजन में हर दूसरा शीर्ष शी अर लुसाने में एवशन में होगा। मंगलवार को

लुसाने के अलावा एक और डायमंड लीग अपने कार्यक्रम में पुरुषों की फाला फेंक के साथ 5 सितंबर को ज्यूरिख में पिछेगी। नीरज वर्तमान में डायमंड ट्रॉफी 2023 के विजेता कैबन वडल्लेन 14 अंकों के साथ शीर्ष स्थान पर हैं जिन्होंने दोल में जीत हासिल की और पेरिस में तीसरा स्थान हासिल किया। एंड्रसन पीटर्स 13 अंकों के साथ दूसरे स्थान पर हैं जबकि जर्मने के जूलियन वेबर 8 अंकों के साथ तीसरे स्थान पर हैं, ये सभी पेरिस में जीत से आगे हैं। नीरज दोल में दूसरे स्थान पर रहने के बाद 7 अंकों के साथ चौथे स्थान पर हैं, यह भारतीय डायमंड लीग को एकमात्र मॉडिंग है जिसमें उन्होंने सीजन में अब तक भाग लिया है। शीर्ष 6 डायमंड लीग फ़हलन के लिए क्वालीफ़ाई करते हैं। नीरज ने 2022 में डायमंड ट्रॉफी जीती और 2023 में डायमंड लीग फ़हलन में दूसरे स्थान पर रहे। कैबन वडल्लेन डायमंड लीग में अपना अच्छे प्रदर्शन जारी

मोहम्मद रिजवान के नाबाद 171 रन, पाकिस्तान की पारी 448-6 पर घोषित

खेल टैक। - पाकिस्तानी विकेटकीपर मोहम्मद रिजवान के रिकॉर्ड 171 रनों की बटौलत बांग्लादेश के खिलाफ पहले टेस्ट मैच के दूसरे दिन पाकिस्तान ने 6 विकेट खोकर 448 रन पर अपनी पारी घोषित कर दी। पाकिस्तान के लिए सऊद शकील ने भी 261 गेंदों पर 141 रनों का योगदान दिया। पाकिस्तान का सबसे बड़े स्कोर तक पहुंचना इसलिए भी खास है क्योंकि उन्होंने पारी के पहले तीन विकेट महज 16 रन पर ही गंवा दिए थे। इस दौरान पाकिस्तान को सैम अयूब, सऊद शकील और रिजवान का साथ मिला। बांग्लादेश के लिए शीरीफुल इस्लाम और हसन महमूद 2-2 विकेट लेने में सफल रहे। रिजवान का टेस्ट क्रिकेट में यह तीसरा शतक रहा। इससे पहले उन्होंने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ नाबाद 104 तो सऊद ने अफ्रीका के खिलाफ नाबाद 115 रन बनाए थे।



लेकिन बांग्लादेश के खिलाफ रिजवान ने अपने करियर की बेस्ट पारी खेली। रिजवान ने 239 गेंदों पर 11 चौके और तीन छक्के को मदद से 171 रन बनाए। वह अंत तक नाबाद रहे। एक समय ऐसा लग रहा था कि रिजवान दोहरे शतक की ओर जाएंगे लेकिन इससे पहले ही कप्तान शान मसूद ने पारी घोषित कर बांग्लादेश को बल्लेबाजी के लिए बुला लिया। पाकिस्तान की शुरुआत खराब रही थी। शफ़ीक 2, कप्तान शान मसूद 6 तो बाबर आजम 0 पर ही पवेलियन लौट गए। स्कोर जब 16 रन पर तीन विकेट था तब सैम अयूब ने सऊद शकील के साथ मिलकर स्कोर आगे बढ़ाया। अयूब ने 98 गेंदों पर 56 रन बनाए। इसके बाद सऊद शकील और मोहम्मद रिजवान मैच को बांग्लादेश से काफी दूर ले गए। दोनों ने 200 से ज्यादा रनों की पार्टनरशिप की। सऊद ने जहाँ 261 गेंदों पर 141 रन बनाए तो रिजवान ने



नाबाद 171 रन बनाए। शहीन अफरीदी 29 रन पर नाबाद रहे और स्कोर 448 तक पहुंचा दिया। बांग्लादेश के लिए शाकिब अल हसन प्रभाव नहीं दिखा पाए। उन्होंने 27 ओवर में ही महज एक विकेट लेकर 100 रन दे दिए।

